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A munkaverseny- 
agítációnk új formái

Az idei április 4-1 munka- értékelésnek ez a módja helv- 
versc ny hazatik felszabadnia- felen, még annyit som ér mint 
S3 méltó megünneplését, az a reá fordított munka.’ Bár 
első negyedévi tervek mara- most még nem a legjobban 
déktalan teljesítését segíti elő. de naponta értékelik a ver- 
Más a helyzet és mások a fel- senyt a Cementáruipari Vál- 
adatok is most, 'mint az e-1- la latnál s már mindennap va- 
múlt években voltak. A tél lóban azotic nevét írják Id, 
még soha nem akadályozta akik a legjobbak a termelés- 
ágy a szén-termelést és szál- ben.
inast, mint az idén. Az elmúlt Nemcsak a Cementáruipari 
években csak kévés helyen Vállalatnál, hanem a Jármű- 
történt meg az, mint most, javítóban, a Textilműveknél 
hogy szén-, majd anyagihiány és az Orvosi Műszergyárban 
miatt csökkentett ütemben is szokás volt a versenynyil- 
tepmeitek az üzemek, néhol vánosság fentemlített módsze- 
ped'ig leálltak. reinek alkalmazása. Hozzá-

A teli árvíz is rendkívül tehetjük még ma sem tart lé- 
nagy károkat okozott a nép- pest a versenyagitáció ezekben 
gazdaságnak. Nemcsak a Du- az üzemekben a termeléssel, 
na mentén — az egész ország- A felszabadulási műszak 
ban megéreztük a természet idején, de az azt .követő idő- 
pusztító elemének vandálkodá- ben is különös gondot kell tor­
sát. Az árvízkárok Ihelyreállí- dítani minden űzőmben az öt­
tusa üzemeink dolgozóitól, az letekben gazdag, élénk ver- 
egész ország népétől fokozott senyagltációra. A hangoshíradó 
helytállást követel. Hiszen a és a versenytábla sablonos 
rombadőlt »vázak újjáépítésé- használatától el kell szakadni 
hez rengeteg építőanyag, az végre. Máris annyiféle váltó- 
üzletekben, házakban veszett zatát ismerjük a jobb munká- 
értékek pótlásához a közszük- na ösztönzésnek, hogy akár 
ségíéti, ruházati, élelmezési hetekig minden nap más mód- 
cikkek többíenmelése szüksé- szerekhez nyúlhatunk, 
ecs. Készíthetünk például olyan

Az április 4-i munka verseny fényképeket a dolgozókról, 
során ezeket a fokozott, helyt- amelylek munkaköziben örökí- 
óHásra kényszerítő ■ tényeket tik meg őket. Ezeket a fény- 
nem szabad figyelmen kívül képeket pársoros aláírással az 
hagyni. Sőt, minden munka- üzemben feltűnő helyen cifüg- 
iielyen a dolgozok értelméhez, geszthetjük. A Hajlított Bútnr- 
szívéhez kell eljuttatni, azzal gyárban az üzem „fotósai“ ál- 
lei bővítve, hogy minden egyes tál készített riportiképek a be- 
emibe-rnek ani a kötelessége járatnál vannak kifüggesztve, 
ezekben a napokban. egy-két hétig". A fényképek

Az április 4-i muok-averseny aztán az albumba kerúlnelc, 
eddigi sikerei azt igazolják, aihol évek múlva is megtekint- 
riogy üzemeinkben általában hetik a munkások, az érdek- 
átéreztók az ország helyzetét, lődők, a vendégek, 
felmérték az üzem, az üzem- Virággal is köszönthetjük a 
részek, de még az egyes ember dolgozókat. Inkább a nőket 
feladatát ie. foglalkoztató üzemekben he-

A lelkesedés azonban olyan lyes virágot helyezni a legjob- 
éivés, amely ha nem táplál- bak munícapadjára. Moziba, 
ják, könnyen lelohad. Viszont színiházba küldéssel egész bri- 
ennek ellenkezője is igaz: ahol gádofc lehet jutalmazni. A 
lelkesítik az embereket ott megbecsülésnek ez a formája 
hihetetlen méreteket ölt a nemcsak a kiváló dolgozók jó 
cselekedni vágyás. eredményeinek elismerését,

A szocialista munkaverseny- hanem a brigád kollektív ér­
ben a versenyagitáció fontos zésének mélyítését is szolgálja, 
eszköz a cselekvésre, hősies Örömmel lehet üdvözölni a 
munkára való buzdításban. A Ruhagyárban bevezetett ju- 
kimagasló termelési eredmé- talmazást módszert, amely szé­
lijük népszerűsítése, a hibák rint három naponként értóke- 
tipellengérezése mindig fel- lik és 100—100 forinttal jutái­
kéin a dolgozók érdeklődését, mázzák a versenyben legjob- 
Azonban nem mindegy az, bak munkáját. A jutalmakat 
hogy milyen mértékben ser- a termek kollektívája előtt 
kenti a dolgozókat az ered- ünnepélyesen adják át az arra 
menyek vagy a hibák nyilvá- érdemeseknek. Ezzel különö- 
nosságra hozatala. Nem mind- sen nagy hatást érnek el, mert 
egy az, hogy a dolgozó neve a többiek is úgy igyekeznek 
után irt százaiéit holnap dolgozni, hogy a következő 
ugyanannak vagy nagyobb tel- alkalommal ők kapják a jutel­
jesítménynek elérésére ősztő- mat.
nöz. Az sem mindegy, hogy A tervteljesítés és tervtúl- 
a niba kipellengérezése csu- teljesítés érdekében minden 
Pán szégyenkezésa'e, felhá.bo- üzemben, de főiként azokban 
i'odásra, vagy a hiba azonnali az üzemekben, ahol februar- 
Mjavitására buzdít. ban lemaradtak a tervteljesí-

A megye üzemeinek több- lésben, az Alföldi Nyomdá- 
ségében a versenyagitáció fo- ban, Cementáruipari Vállalat- 
Sahna kimerül a hangoshír- nál, Táncsics Cipőgyárban, a 
adó cs a versenytábla haszna- Hajdúsági Gyógyszergyárban 
latéban. Ezekben az üzemek- ötletesen, újszerűén értékeljék 
oen megelégszenek azzal, hogy a munkát. Ne sajnálják az 
naponta egyszer — rendsze- erőt az eredmények sokfajta 
mit ebédszünetben — bemond- népszerűsítésétől. Ügyeljenek 
ják a dolgozók neveit és telje- arra is, hogy a versenyagitá- 
sitményét, majd „feltesznek ció ötletszerűsége ne mellőzze 
eSy nótát“ is a dolgozónak az igazságot. Ott ugyanis, ahol 
„címezve“, a versenytáblára a plakát, jelszófestésnél, gra- 
Pedig dekádonként egyszer ki- fikonkészítésmél a tetszetős- 
H'jál: krétával a legjobbak ne- ség, hangzatossá^ kedvéért 
ve't. Az még a jobbik eset, ha nagyítják az eredményeket, a 
®z újabb kiírásnál mások neve dolgozók csaibhamar semmibe 

a táblára. Gyakori az veszik a népszerűsítést. De 
Pl/an kiírás is, ahol hónapo- figyelmen kívül hagyják a 
“dg azonos a névsor, csak a cikornyás mondatokbaai meg- 
számok változnak tíz napon- fogalmazott kiírás vagy han- 
'ként vagy hetenként. A Ce- goshíradó szövegét is. Éppen 
roentáruipari VéUalatnál hosz- ezért mlindertki számára ért- 
szú ideig az volt divatban, helően, szabatosan és tőroö- 
™*v felírták a névsort és a ren kell beszélni, vagy írni az 
Rmokat. Egy hónap múlva eredményekről és a hibákról, 
-etörölték a számokat, hogy Ne feledkezzenek meg üze- 
ujabbakat írjanak a helyére, meink'ben arról, hogy csak az 
A neveket változatlanul a táb- a versenyagitáció jó, amely 

hagyták. Mondani sem mozgósít, tettekre buzdít, igaz 
116,1 ■ hogy a versenytábla nem és világos. Ezért versenyfele- 
vonta magára a figyelmet. Az lőseink, üzemi bizottságainlc, 
eredmények sem javultak az dekoratőrjeink szüntelenül ke- 
- yesfajta „népszerűsítés“ ha- ressék az utat az újszerű, ha- 
í^ara' Szerencsére az üzem- tékony, tettekre mozgósitó 
*31 hogy a verieny-

SÜRGET A SZÁNTÁS ÉS VETÉS
Egyre több traktor dübörög a hajdú-bihari földeken — Gyorsul a tavaszi munka

Hírt adtunk már arról, hogy a ve­
tés is megkezdődött Hajdú-Biharban. 
Elsőnek a tiszacsegei Kossuth Tsz ve­
tette el 30 holdon — vasárnap is dol­
gozva — a tavaszi búzát. A megyéből 
érkező jelentések arról is beszámol­
nak, hogy egyre több gépállomás kezd­
te meg a munkát. A Püspökladányi 
Gépállomás területén több helyen dol­
goznak már a traktorok. F ü 1 ö p több 
mint 40 hold rizstelepet szántott már 
fel eddig.

A Vámospércsi Gépállomásról Sza­
bó József üzemgazdász jelentette, 
hogy a halápi erdőgazdaság földjén, 
valamint a Dózsa Termelőszövetkezet 
területén már hétfőn szántottak. A 
Vámospércsi Gépállomás területe ho­
mokterület, hamarabb szárad és a sá~ 
rosodás ott nem akadályozza annyira 
a munkát, mint a még túl nedves fe­
kete földeken,

A Vámospércsi Gépállomás 
traktorosbrigádjai már kivonultak

a körzeteikbe, hogy megkezdjék a ta­
vaszi szántást. A fülöpi Ifjú Gárda és 
Petőfi Termelőszövetkezetben, ' a 
nyíracsádi Uj Élet és Béke földjén, a 
nyírmártonfalvai Alkotmány baráz­
dáin is feldübörgött már a traktor.

A Vámospércsi Gépállomás körze­
tében kedden reggel 48 traktor kezdte 
meg a munkát. A traktorok egy része 
bár korán reggel kiment a területre, 
de nem tudott nyomban munkát vé­
gezni, mert az erős éjszakai fagy miatt 
a talaj annyira kemény lett, hogy az 
ekevasak elgörbültek. Meg kellett vár­
ni, míg a nap melege kioldotta a föld 
fagyát. A délelőtti, órákban már mind 
a 48 traktor szántott.

A Vámospércsi Gépállomás a gyen­
gébb homoktalajok javítása érdeké­
ben 1500 holdon végzi el a talajmun­
kát a csillagfürt alá. E terület nagy

részén a csillagfürtöt majd zöldtrágyá­
nak alászántják, másrészen pedig 
meghagyják a csillagfürtöt, hogy ma­
got hozzon és további területeket tud­
janak majd bevetni csillagfürttel, hogy 
javuljon a homok tápereje a zöldtrá­
gyázással.

A gépállomás dolgozói közül a ta­
vaszi talajmunka végzése terén eddig 
a legtöbb munkát Lakatos Lajos 
végezte, aki

18 műszaknormál teljesíteti,
Varga Imre 15, Nagy József 13, 
Mák J ó z s el' R műszaknorma teljesí­
tésével szerepel a listán.

A gépállomás jól végzi a szelektoro- 
zást. Jelenleg Nyirábrányban, Nyír- 
adonyban és Bagamér területén végzik 
a gépek a vetőmagtisztítást. A trágya- 
kihordásban is elég jó eredményt ért 
el a gépállomás, mert közel hatezer 
mázsa istállótrágyát vittek ki a föl­
dekre.

A Debreceni Gépállomás kilenc 
brigádja is a helyszínre ment. Ezt igen 
helyesen cselekedtél;. Több idő jut a 
munka végzésére, ha már helyszínen 
van a gép, s nem pocsékolódik a drá­
ga idő azzal, amíg vándorol a trak­
tor a Debreceni Gépállomásról a 
messzi határrészekre, amikor pedig ott 
már szántani is lehetne. Elébe mennek 
a munkának s ez a helyes. Ha ilyen 
előrelátással
dolgozik a Debreceni Gépállomás,

akkor immár hagyományos rossz hírét 
a jó munkaszervezéssel ez évben el­
tüntetheti.

A gépállomások felvonulása a ta­
vaszi munkához folvamatban van az 
egész megye területén. Nagy feladat 
hárul gépállomásainkra, mert az idén 
nemcsak a szokásos szántás-vetés mun­
káját kell elvégezni, hanem mintegy

11 gépállomásnak az is a feladata, 
hogy a közel tízezer holdas tanácsi te­
rületeken fekvő öntözéses területeket 
megmunkálja.

Az elmúlt esztendőben ezeknek a 
területeknek túlnyomó része nem kap­
ta meg az annyira szükséges őszi 
mélyszántást,. mert a laza munkafe­
gyelem, hanyagság következtében sok 
termelőszövetkezeti rizstábláról nem 
engedték le a vizet, így a traktorok 
nem tudtak rámenni, nem szikkadt a 
talaj. Sok adósság maradt, sok szán- 
tanivaló tavaszra. Ezt a munkát ered­
ményesen elvégezni nem tudják csu­
pán a gépállomások. Szükséges, hogy 
a termelőszövetkezetek, a rizstermelő 
szakcsoportok teljes erejükkel

segítsenek
a telepek víztelenítésében.

Nagy hiba volt és súlyos kárát látjuk 
most annak, hogy a termelőszövetkeze­
tek nagy része „takarékossági“ szem­
pontból a rizsaratás befejezése után 
bevonta a rizsőröket a telepekről. A. 
feladatuk pedig akkor lett volna csak 
igazán fontos, mert az aratás és be­
takarítás idején eltümődött átjárókat, 
vízlevezetőket nekik kellett, volna kita­
karítani, az őszi esőzések során a tele­
pen összegyűlt vizet levezetgetni, de 
mindez nem történt meg.

Most, a tavaszi munka sürgős nap­
jaiban el kell kerülni, hogy baj le­
gyen a rizstelepek körül. A rizsőröket 
haladéktalanul küldjék ismét a tele­
pekre, hogy vezetgessék a vizet. A 
Vízügyi Igazgatóság . is gondoskodjon 
arról, hogy minél több szivattyút állít­
son üzembe a víz elszívására azokról 
a területekről, amelyekről a belvízle­
vezető főcsatornák magas szintje miatt 
nem tud a víz lefolyni

<B. M»)

ÁPRILIS 4-RE ELDŐL:

Helyik lesz a legfőbb ktsr, ?
Most április 4-e előtt a fel­

szabadulási műszak serény 
napjaiban lüktetőbb az élet 
a debreceni ktsz-eknél is. Ne­
mes verseny folyik azért, hogy 
ki szerzi meg a legjobb ktsz 
címet. A legfrissebb eredmé­
nyekről és a szövetkezetek 
versenyéről az alábbiakban 
számolunk be.

Textilruházati Ktsz

ütemes termelés, 
növekvő eredmények

hessen. A jók közül is a leg­
jobbak : elsősorban Kátai Ga­
bonáié, Köves Józsefné sza­
bász, a Zöldfa utcai részleg­
nél Gál Miklós, Boruzs Béla, 
Szegedi Albert, a 8-as csoport­
nál - Lamos József, Lamos 
Gyula és Boruzs Miklósáé ér­
demelnek dicséretet, . akik 
most a felszabadulási műszak 
sorén 160, illetve 200 százalé­
kos átlagteljesítményt érnek 
el. A szabászok közül különö­
sen Köves Józsefné ért mér 
el figyelemre méltó sikert. 
Több újítást benyújtott, ame­
lyek közül a női hálóing és 
férfiing ésszerűbb felfekteté­
sével — minden kidolgozásra 
kerülő munkadarabnál — 20, 
illetve 4 centi anyagot taka-

Debrecenben éppúgy, mint 
megyeszerte széleskörben is­
merik a Debreceni Textilru­
házati Ktsz készítményeit. Az rít meg. Mivel fillérekből lesz
itt készült férfiingek, férfi-*____________________
öltönyök, kabátok, női ruhák 
kosztümök és egyéb divatcik- ] 
kék már minden igényt kielé­
gítenek. A Textilruházati Ktsz í 
egy ik nagy érdeme, hogy a, 
szövetkezet részlegei hónap- 
ról hónapra ütemesen teljesí-] 
tik a tervet. Januárt a szövet­
kezet például 9 százalékos, 
februárt pedig 7 százalékos j 
túlteljesítéssel zárta.

Most, márciusban — külö­
nösen ezekben a napokban — I 
a részleg dolgozói az első_ ne- ] 
gyedévi terv túlteljesítéséért i 
küzdenek. A fehérnemű rész­
legnél dolgozik Gábor Frlgyes- 
né elvtársnő, gépész, akit pél­
damutató igyekezetéért már a 
„könnyűipar kiváló dolgozója'' 
címmel tüntették ki. Gábor 
elvtársnő csak a legritkább ] 
esetben teljesít 140—150 szá-i 
zalék alatt, jelenleg is 1956 
évi eredményei alapján már i 
májust ír tervnaptérába. Keze ] 
akár a motolla, olyan gyor­
san jár, és siklik át a varró- ] 
gép fémesein csillogó tűfeje! 
felett. Társai ugyancsak leg­
jobb tudásuk szerint dolgoz-1 
nafc most azért, hogy a Tex­
tilruházati Ktsz ismét az áp-J 
gfte sersuig győzte«! te*

a forint, Köves elvtársim 
máris 15 000 forint megtakarí­
tást jegyezhet fel noteszébe.

asztalos és Kárpitos Ktsz

908080 toriul értékű 
termek közszükségletre
„Ügy kell a szép és tetsze­

tős hálószoba bútor a lakatos 
súgnak, akár a cukor. Elkap­
kodják, szívesen vásárolják, 
csak minden darabja Kifogás­
talan minőségben készüljön.“ 

Talán ebben a két mondat­
ban lehetne leghűbben rögzí­
teni annak a beszélgetésinek 
a tartalmát, amelyet tegnap 
délelőtt folytattunk az Aszta­
los és Kárpitos Ktsz műveze-

Egy kiváló ampullatöltő

tőivel. - A debreceni asztalos 
szövetkezet különösen a minő­
ség javítására fordít nagy 
gondot. A Vörös Háti-:.:: cg útja 
68. szám alól kikerült új típu-* 
sú fényezett székek, fényezett 
szekrények, komplett hálószo­
ba bútorok már ezt az igyeke­
zetei tükrözik. A Ktsz dolgo­
zói csak az első negyedévben 
65 konyha, és kétrészes irodai 
szekrényt, továbbá 15 garni­
túra bútort készítenek a la­
kosság részére — 900 000 fo­
rint értékben. A bútorok 
nagy részét már átadták ren­
deltetésének.

A dolgozók április í-i ver­
senye a szövetkezetben első­
sorban a berendezések tökéle­
tesítését és a terv túlteljesí­
tését szolgálja. Medgyaszaft 
Sándor és Bucsku György asz­
talosok például olyan fiplizo-t 
gépet készítenek házilag» 
amelynek segítségével lénye­
gesen megkönnyebbül a fa« 
csavarok helyeinek fúrása. A 
legjobb eredményt a felsza­
bad ülési műszakban eddig 
Pethő József és Németh Béla 
szakmunkások érték el, akik a 
fényezett bútorok gyártásánál 
máris túlteljesítették első ne­
gyedévi tervüket.

Mezőgazdasági Felszere­
léseket Gyártó Ktsz

A felszabadulási műszakban a Debreceni Gyógyszergyár dolgo­
zói Is részt vesznek. Különösen az üzem nő dolgozói tesznek 
sokat a terv teljesítéséért. Felvételünk Tóthfalusi Sándor- 
né háromszoros sztahanovista ampullátokét ábrázolja, aki a fel- 
szabadulási műszak negyedik napján 144 százalékos teljesítményt 
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Az öregek
sem hagyják magukat
A dolgozók 95 százaléka 

versenyez mér a Debreceni 
Mezőgazdasági Felszereléseket 
Gyártó Ktsz-ben is, hogy a 
szövetkezet ismét méltónak 
bizonyulhasson a legjobb ktsz 
cím megszerzésére. A verseny­
zőit népes táboréban az idő' 
sebb dolgozók is becsülettel 
megállják helyüket. Különb' 
sen a szövetkezet két veterán 
70 éves kovácsa, Suba István 
és Hüse József tesz lói maJ 
gáért. Mindketten több min# 
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Isssonyaink életéből

A Hákosi-telepi Dóxsa Tss 
MNDSZ elnökéről

a debreceni MNDSZ elnök­
ségén találkoztam Horváth 
Ferencnével, a Rékosi-telepi 
Dózsa Tsz tagjával, kétgyer­
mekes családanyával. Nem 
most találkozunk először. Ér­
tekezletek, ünnepségek alkal­
mából üdvözöltük egymást és 
a szövetkezet problémáiról 
beszélgettünk. Többször hal­
lottam dicsérni munkáját, de 
Horváthné életét még sem is­
merem.

Legutóbbi találkozásunk al­
kalmából életével, munkássá­
gával ismerkedtem meg. Tisz­
telettel és megbecsüléssel le­
het csak róla szólni. Őszülő 
haja, arcán a ráncok — melyek 
mosoly közben kisimulnak — és 
kérges- tenyere is emlékeztetnek 
arra a hosszú útra, amit meg­
tett, míg a Dózsa Tsz , tagja 
lett. A felszabadulás előtt a 
nincstelen parasztszülők gyer­
mekének élete jutott számára 
osztályrészül. A múltról való 
beszélgetés során arcáról el­
tűnik a mosoly, szavai las­
sabban, bánatosabban csenge­
nek. Pár percnyi csönd után 
folytatja a beszélgetést.

— Csak egy éven keresztül 
ültem az iskola padjaiban — 
mondja Horváthné — pedig 
de szerettem volna tanulni. Ez 
azonban csak vágy maradt. Ki­
lenc éves koromban már me­
zei munkára jártam, s korán 
megismerkedtem Kovács Ist­
vánnal, Szép Józseffel és a 
többi kulákkal.

— Mikor lépett be a Dó­
zsába'.’

— Férjemmel és két fiam­
mal együtt 1949-ben. Megta­
láltuk számlásunkat és csalá­
dom megélhetése biztosítva 
van.

— Hány hold földet vittek 
be a szövetkezetbe?

— Tíz katasztrális holdat, 
amit a földosztáskor kaptunk. 
A föld. melyre hosszú évtize­
deken keresztül vágyjunk, a 
miénk lett, de jószág hiányá­
ban nehezen tudtuk megmű­
velni, mint egyénileg dolgozó 
Parasztok.

&— Az elmúlt gazdasági év­
ben hány munkaegységet tel­
jesíteti?

— Tavaly a növény termesz­
tésben dolgoztam. Egész év­

ben 343 munkaegységet. Zár­
számadáskor többéit közt 37 
mázsa búzát, 13 mázsa árpát,
36 mázsa tengerit, két malacot, 
7 mázsa répát és sok más 
egyebet kaptam.

— Hogy él a család?
Anyai érzelmek, szeretet 

mélysége tükröződik arcáról e 
kérdés nyomán. — Gyerme­
keim boldogságban és jólét­
ben növekednek. Két fiam 
tényleges katona, Ferenc a 
szövetkezetben dolgozik, Pi­
roska lányom, aki 17 éves, se­
gít a háztartási munka végzé­
sében. Két iskolás és egy _ 6 
éves gyermekem van. Nevelé­
sük sokkal gondtalanabb, mint 
a felszabadulás előtt volt. A 
múltban sokszor vittem beteg 
gyermekeimet fagyban, hóvi­
harban a telepről több kilomé­
teres úton az orvoshoz. Ma 
itt van mellettünk. Megbecsül­
nek gyermekeimért és mun­
kámért, amit a múltban soha­
sem éreztem. Kitüntettek, 
mint sokgyermekes anyát. El­
mondani, kifejezni nehéz azt a 
szere felet, amivel körülveszik 
a gyermekeket és a sokgyere­
kes családanyákat. Két csa­
ládról gondoskodom.

— Melyik a második?
_ Az MNDSZ, amelynek 

három éve elnöke vagyok a 
Dózsában. Szeretem az asszo­
nyokat. Sokat beszélgetünk a 
békéről. Szomorú és nehéz 
idők voltak a háborús eszten­
dők, sok megpróbál tatással te­
le. Férjem több évig volt távol 
tőlünk és gyermekeim eltartá­
sáról egyedül kellett gondos­
kodni. Tudja, elvtársnő, mit je­
lentett négy gyermek eltartá­
sa? Ha nem kaptam napszá­
mot, éheztünk. Állandó rette­
gés férjemért. Bunkerekben 
keresni menedéket és védeni 
életünket, borzalmas volt. 
Nem kell nekem háború! — 
és minden erőmmel harcolok 
a béke megvédéséért, minden 
magyar anyával együtt.

Hosszú idő után megismer­
tem Horváth Ferencné életéi. 
Küzdelmes, harcokkal teli élet 
áll mögötte. Védelmezte csa­
ládját, szeretteit, és ma már 
megelégedett tagja a szövetke­
zetnek. Megbecsülésem erősö­
dik, mélyül életének megis­
merése után.

Fttliip Imrémé

HÍREK ALGÉRIÁBÓL
Szakik Abdelkade-r, az algé­

riai nemzetgyűlés elnöke va­
sárnap lemondott. Lemondó 
levélben többek között ki­
jelentette: egész politikai pá­
lyája alatt —• még rabság 
árán is — a muzulmánok poli­
tikai és szociális felszabadítá­
sáért, valamint a francia-mu­
zulmán egység megteremté­
séért küzdött. Ebben a szel­
lemben, mint a francia szená­
tus tagja, 1947-ben széleskörű 
választások megtartását ja­
vasolta, s az így megválasztott 
alkotmányozó gyűlésnek kel­
lett volna Algéria új politikai 
struktúráját meghatároznia. 
A most lejátszódó drámai ese­
mények az egységpolitika ku­
darcát mutatják. „Szilárdan 
hiszem, hogy új emberek jön­
nek majd, akik Algéria lakos­
ságát képviselik“ — fejeződik 
be a lemondólevél.

*
A francia hivatalos lap hét­

fői száma közli a francia mi­
nisztertanács Algériára vonat­
kozó intézkedéseinek első vé­
szét. A minisztertanács ren­
delkezései különböző gazdasá­
gi és szociális intézkedéseken 
kívül igen széleskörű és kivé­
teles hatalmat biztosítanak 
Róbert Lacoste-nak, a katonai 
igazságszolgáltatásnak és a 
katonai parancsnokságnak. 
Ezek az intézkedések lényegé­
ben a szükségállapotot állítják 
helyre.

Bourges Maunöury hadügy­
miniszter Algériába utazott.

Szálúk AbdeUtadernek, az 
algériai nemzetgyűlés elnöké­
nek lemondása nagy megdöb­
benést keltett európai körök­
ben. Politikai körükben való­
színűnek tartják, hogy a még 
le nem mondott algériai kép­
viselők követik majd a pél­
dát és így az algériai nemzet­
gyűlésből csak az európai kol­
légium marad meg. Ebben az 
esetben azonban az algériai 
nemzetgyűlés jogi szempont­
ból Aligha folytathatja tanács­
kozásait.

Vasárnap felfegyverzett al­
gériai felkelők körülbelül 30 
főből álló csoportja támadást 
intézett az Algírtól 4Ó kilomé­
terre levő hadianyaggyár el­
len. A támadók elvágták a 
villanyvezetékeket és tüzeltek 
az őrségre, majd amikor meg­
erősítés érkezett, elmenekül­
tek.

A párizsi sajtó szerint a. kor­
mány arra készül, hogy hama­
rosan nagyarányú megerősíté- 
leket küld Algériába.

Az Humanité ezzel kapcso­
latban megállapítja, hogy ezek 
az intézkedések csak a harcók 
súlyosabbá válását eredmé­
nyezhetik, s így nem könnyít­
heti k meg az algériai kérdés 
rendezését.

Nehru beszéde az SZKP 
XX. kongresszusának ietemőségéreE

Katonai pompával tűntük el 
a Msi halált halt Horváth Sándort

Kedden délután a mohácsi temetőben mély részvét mel< 
lett temették el Horváth Sándor határőr alhadnagyot, a mo­
hács-szigeti mentési munkák hősi halottját. A több ezer fő­
nyi közönség soraiban ott voltak a Belügyminisztérium, * 
Határőrség országos parancsnoksága, a megyei, járási és vá. 
városi pártbizottság és tanácsa, valamint az árvízvédelem ég 
más tömegszervezetek képviselői.

A sírnál a belügyminiszter képviseletében Szakai János 
alezredes felolvasta Piros László altábornagy, belügyminiszter 
napi parancsát. A napiparancs az önfeláldozás és bátorság 
mintaképéül állítja a nép elé Horváth Sándor alhadnagy eh - 
társat, aki négy gyermek életének mentése közben saját ele. 
tét nem kímélve, március 16-án hősi halált halt. Hősies ma­
gatartásáért a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa „Ki, 
váló szolgálatért“ emlékéremmel tüntette ki. Horváth Sándor 
államvédelmi törzsőrmester elvíársat egyidejűleg a beliig; 
miniszter alhadnaggyá léptette elő.

Erdei Ferenc efősdása 
a*, árvíz eilen! küzdelemről

Erdei Ferenc a minisztertanács elnökhelyettese kedden 
este a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében tudó. 
sok, írók, művészek előtt előadást tartott a dunai árvízről 
és az árvíz elleni küzdelemről.

Büfpnp Mm fogadta Csu le marsain 
és a Burmái üiisó moszkvai nagykövetéi

N, A, Bulganyin, a Szovjetunió Minisztertanácsának 
elnöke 1956. március 20-án fogadta Csu Te marsallí, a Kínai 
Népköztársaság alelnökét.

N, A. Bulganyin, a Szovjetunió Minisztertanács áruik 
elnöke március 20-án fogadta Mong Ont, a Burmái Unió 
moszkvai rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki 
átadta N. A. Bulganyinnak U Nu burrnai miniszterelnök 
üzenetét.

Nehtu indiai miniszterelnök 
a népi .kamarában beszédet 
mondott, amelyben hangoztat- 
;p a Szovjetunió Kommunista 
Pártja XX. kongresszusénak 
rendkívüli jelentőségét. Rámu­
tatott arra, hogy a kongresszus 
különösen fontos volt a békés 
egymás mellett élés szemszö­
géből és a kongresszus határo­
zatai komoly hatást gyakorol­
nak majd a nemzetközi ügyek­
re. Kifejezte azt a reményét, 
hogy a Szovjetunió politiká­
jában történt változások kö­

vetkeztében tovább enyhül 
nemzetközi feszültség. Nehru 
beszélt a három nyugati hata­
lom külügyminisztereivel
folytatott tárgyalásairól. Ha­
tározottan elítélte a katonai 
szövetségeket, különösen a 
SEATO-t és a bagdadi egyez­
ményt, mert ezek fokozzák 
a nemzetközi feszültséget. 
Nehru ismét kiemelte, hogy 
meg kell adni a Kínai Nép- 
köztársaságnak jogos . helyét 
az Egyesült Nemzetek Szerve­
zetében.

ISI agy sikert arattak a magyar gépek 
a bécsi tavassi vásáron

Mint az Abend jelenti, a bé­
csi tavaszi vásáron — amely 
vasárnap ért véget — nagy 
feltűnést keltettek a magyar 
gépek, „amelyek teljesen 
egyenértékűek a nyugatnémet 
és amerikai gyártmányokkal“. 
Magyarország a vásáron min­
denekelőtt olyan nehéz gépe­

ket kínált eladásra, amilye­
neket Ausztriában nem gyár­
tanak (többek között' marógé­
peket, radiálfúrógépeket és 
másolóesztergákat), A gépe­
ket azonnal szállítják és a 
szállítóüzem rendelést is át­
vesz.

Televíziós készülék a tűzoltó helyett
Egyesült Államokban, erdészlak vevőkészülékéhez:

Lüisiana államban a televíziót 
hívták segítségül az erdőtüzek 
ellen. A toronyban, amely 
azelőtt u tűzoltó őrhelye volt, 
szerves üvegből készült bura 
alatt, lassan forog egy televí­
ziós készülék. A felvett képe­
ket ultrarövid-hullámon továb­
bítja a 30 kilométerre levő

Az ügyeletes, ha tüzet vess 
észre, rádión keresztül jílzfat 
küld, amely megállítja a, 
forgó televíziós készüléket, s 
ilyen módon rögzíti a tűzvész 
irányát. A készülék segítségé­
vel sikerült a toronytól 32 ki­
lométerre keletkező tűzvész ki­
törését észrevenni.

Q budapesti lengyel nagykövetség köszönetnyilvánítása
Boleslaw Bierut, a Lengyel 

Egyesült Munkáspárt Közpon­
ti Bizottsága első titkárának 
elhunyta alkalmából számosán 
fejezték ki részvétüket a Len­
gyel Népköztársaság budapesti 
nagykövetségének. A nagykö­

vetség ezúton mond köszönet 
tét mindazon személyeknek* 
szervezeteknek és intézmé­
nyeknek, akik a lengyel népet 
ért súlyos veszteséggel kapcso­
latban részvétüket és együtt­
érzésüket fejezték ki.

MTESZ HÍREK
A Műszaki; Természetim di> túri érmében 

Hiányos Egyesületek Szövetsé­
gének debreceni! csoportja a 
i léten Ívéi előadást rendez. A a 
első előadás március 22-én, csü­
törtökön délután 5 órakor lesz 
a Dohánybeváltó Vállalat kul­

imé;
dől i ái i y term esast-és.

A Micsurin Aga*:« 
Egyesület debreceni 
n-aik előadását rroá-ro 
fél 5 órákor rendezik

Mel# 'esz 
a togiíÉíi te ?

(Folytatás az 1. oldalról)
661. évszázada dolgoznak már 
a fújtatok és az üllők melleit, 
szakmájukat is úgy ismerik, 
akár a tenyerüket. Suba bácsi 
teljest lm énye jelenleg is túl • 
van a 150 százalékon, amit 
bármelyik ifjú munkás meg­
irigyelhet. Hónapról hónapra 
1500—1600 forintot visz haza, 
és ahogy ő mondja, még leg­
alább 10 évig így kívánja 
folytatni.

Ami a kész nautikát illeti, a 
szövetkezet március 31-ig húsz 
‘hordárkocsít, 100 vizesiajtot, 
10 000 csákánynyelet, továbbá 
több íucat nagyméretű láncot 
készí' el és bocsát a közösség 
rendelkezésére.

Jól* m\\W. várunk 
a BSZÖV-löl

Befejezésül néhány szót még 
a KISZÖV versenyszervező és 
irányító mimikájáról. A szö­
vetkezet eredményeiről a Baj- 
csy-Zsilinszky utcán csak igen 
.vékonyan“ vannak tájéko­

zódva. Legtöbb fctsz április 
4-i versenyfelajánlását nem 
ismerik, azt sem tudják, kik 
a legjobbak a versenyben. 
Gyulai Sándor szerint sok a 
tűzoltó munka, így a verseny 
összefogására és irányítására 
nem mindig „érnek iá“. Saj­
nos, a szövetkezeteik sem tá­
jékoztatják megfelelően a 
központot, miivel még a kért 
jelentések sem érkeznek be 
Debrecenbe. Ilyen körülmé­
nyek között a KISZÖV-ben a 
verseny folyamatos ellenőrzé­
sének és rendszeres értékelé­
sének nines gazdája.

Kovács Tibor,

Szeressétek a könyvet, ti .tu~
; dés forrását — tanította és 
; hirdette Gorkij, egy gazdag 
; írói élettapasztalat összegező- 
; seként. S nemcsak hazáját, né~
: pe fiataljait oktatta erre az 
igazságra, hanem az etoiben- 

I ség nagy részének szánta biz­
tatón. intőimül. Különösen a 
proletariátusnak, a parasztok 
millióinak, akik a valahai tár­
sadalmi berendezkedés foly­
tán mindig kirakodtok a ta- 

; nulés lehetőségedből.
S ha

Gorkij esi hirdette.
nem cél nélkül tette. Mint a 

: nép, mint az emberiség taní­
tóját épp az a szándék vezette, 
hogy a tudásból eddig kiszo­
rított százmilliók is megis­
merkedjenek az igazsággal. A 
Gorki j-tanítás lényege végső 
fokon ez. Szeressük a köny­
vet, hogy többet tudjunk, hogy 
mindent tudjunk, s jobban, 
mint azok, akije eddig takar­
gatták elődünk az igazságot. -

; A nálunk megkezdődött Jó­
zsef Attila olvasómozgalom 
célja is ez, hogy munkás- és 
parasztíiatalok százai vessék 
rá magukat a könyvre, és 
megfrissüljetnek tődé csodála­
tos gazdagsággal. Gépállomá­
sok és éliamii gazdaságok 
DISZ tagjai keressék fel a 
könyvtárakat, s

rolóra váltsál: Gorkij 
tanítását,

DISZ szerveinknek, a József 
Attila olvasómozgalom szerve­
zőinek elsősorban ezt keli el­
érniük. Munkás- és par-aszt- 
fi-ataljamtoait rászoktatni a 
könyv, az olvasás ízére, hogy 
ha egyszer mór belekóstoltak, 
állandóan érezzék és tájra 

' idézzék aaimiaitáij
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a József Attila olrasómaszalómról
Értelmiségi középiskolai fia­

taljaink beszervezése » ter­
mészetesen szükséges. Rájuk 
az olvasási igény kialakítása 
mellett még gyakorlati fel­
adatok is várnak. Segítsenek 
a mozgalom szervezőinek, 
hogy fiataljaink még nem ol­
vasó nagy része olvasóvá vál­
jék.

Ugyancsak Gorkij írja él­
ményeire emlékezve, hogy az 
első igazi örömet, az első 
könyv jelentette számára. Az 
OlVasómozgalom alapjainak 
kiszélesítéséihez talán jobb 
módszert nem is ajánlhatnánk. 
Csalt az első könyv örömét és 
izgalmát harcolják fai, a többi 
már könnyen megy.

ügy jó könyv aztán már 
szervez,

újak elolvasására ösztönöz, új 
örömökre agitál. Hajdú-Bilhar- 
ban is, ahol az olvasómozga­
lom jelenlegi helyzete a kö­
vetkező: hozzánk érkezett je­
lentések szerint eddig több 
mint 8000 fiatal jelentette be, 
hogy részt vesz a József At­
tila olvasómozgalomiban. A 
megyei fiatalok hatalmas tá­
borához viszonyítva persze ez 
a szám nem olyan lenyűgöző, 
azonban fiataljaink olvasási 
lázét ismerve már megnyug­
tatóbb. Ez a nyolcezer fiatal a 
megye minden területéről ver­
buválódott és az ő lelkes rész­
vételűk mindenképpen voraó 
lesz az új és új jelentkezők 
előtt.

A járásonként! helyzetet
mérlegelve első helyen áll a 
debreceni járás. Étiben a já­

rásban eddig öli szervezet ne­
vezett be, 3000 fiatallal. A püs­
pökladányiból 23, a berettyó­
újfaluiból 1.0, a biharkeresz- 
tetii járásból 8, a derecskéiből 
21, a polgári járásból 10 alap­
szervezet jelentette be az ol- 
vasómozgaloraiban való rész­
vételét.

Debrecenben US alap- 
szervezet eddig 2400 tagol 

toborzott.
Ezek a számok persze nem 
véglegesek, naponként újakkal 
és újaikkal nő és gyarapodik 
ez a hatalmas tábor.

A beérkezett nevezéseket és 
jelentkezéseket elemezve meg­
állapíthatjuk. hogy megyénk­
ben kibontakozóban van ez a 
hasznos és nagyszerű mozga­
lom. Egyes városok, községek 
különösen példamutatóan szer­
vezik és viszik diadalra. S 
nemcsak az elsőségért, vagy a 
jelvényekért, hanem annak 
az örömnek a valóraváiltá- 
sáért, melyet Gorkij fogalma­
zott meg a könyvolvasással 
kapcsolatban.

Különösen is jó a mozgatom 
szervezése
Hajdúszoboszlón, Hajdú* 

böszörményben,
Hajdúhadházon, Kábán és 
Püspökladányban. Ezeken a 
helyeken a DISZ és a könyv­
tár vezetőd közös munkával 
adtak lendületet a József At­
tila olvasó-mozgalomnak. Ká­
bán Varga Júlia könyvtárosnő 
elérte, hogy a tsz fiatalok 
nemeseik részt vesznek, de a

Tolbucten Tsz DISZ szerve­
zete versenyre hívta ki a többi 
tsz DISZ szervezetét. Sikerült 
ezeken a helyeken azt is meg­
valósítani. hogy irodalmi an­
kétokkal. megbeszélésekkel 
vonják be a fiatalokat, keltik 
fel az érdeklődésüket. A kö­
zeli napokban Hajdúszobosz­
lón az Ifjú Gárdáról, Kábán 
Szabó PáJ Hajdú Klári című 
regényéből, Bihamagybajom- 
ban pedig Veres Péter Próba­
tétel című elbeszéléséből ren­
deznek irodalmi megbeszélést.

Mindezek azonban nem je­
lentik azt, hogy megyénkben 
nincs javítanivaló. DISZ szer­
veink és vezetőink nem egy­
szer beleesnek abba a hibáiba, 
hogy különös szeretettel
« megyei könyvtár szerveire 

hárítják az irányítást,
a szervezést. Nagyon tanulsá­
gos Nagy Lajos, a berettyóúj­
falui járási könyvtár vezető­
jének hozzánk érkezett levele, 
amely éppen ezt a kérdést 
elemzi:

. „A mozgalom elindításakor 
— írja — rendkívül nehezen 
ment a DISZ bizottsággal való 
együttműködés. Sehogy sem 
sikerült az együttműködés le­
hetőségét megtalálni, hogy a 
mozgalom érdekében együtte­
sen tudtunk volna dolgozni. 
Mi hibáztattuk a DISZ szer­
vezetet, a DISZ szervezet pe­
dig a könyvtárt. Egymásra 
hárítottuk a felelősséget. A 
könyvtár álláspontja szerint a 
mozgalmi és szervezési rése a 
DISZ szervezet feladata, a 
könyvtáré pedig, hogy első­

sorban biztosítsa a xönyv- 
anyagot, és segítsen a propa­
gandáiban. A járási bizottság­
nak ellenkező volt a vélemé­
nye, arra hivatkozván, hogy 
olvasómozgalomról van szó, 
irányítsa azt a könyvtár, mi­
vel nekünk több tapasztala­
tunk van ezen a munkaié: íné- 
ten. Ebből a 'kettősségből adó­
dott, hogy a mozgatom

lassú ütemben fejlődött.'’
De különösen is javítani­

való van az állami gazdasa­
gok és gépállomások DISZ 
szervezetének a munkájában; 
Legkevesebben ezeken a terü­
leteken csatlakoztak az olvas»- 
mozgalomhoz. Nyilván nem 
azért, mintha ők ellenségei 
lennének a könyvnek, a tu­
dásnak. Nagyon is várják & 
igénylik ők ezt, csak valaki­
nek kézbe kell venni beszer­
vezésüket.

A Püspökladányi Gépállo­
máson példáiul egy jelentkező 
sincs. 750 kötetes könyvta­
ruk és 120 DISZ fiataljuk vajé 
Miért? Reméljük ők sem sze­
retnének lemaradni a nwzye 
többi fiataljai mögött, aló»
mind nagyobb szorgalommá.
vesznek részt ebben a ha-8"1 
toknak való mozgalomban.
DISZ szervezeteink vezetők

könyvtárosai, pedagógusai 
mindenütt tartsák rajta szív 
két és szemüket ezen a l0®“‘ 
ba szökkenő mozgalmon, y ; 
jók, dédelgessék, hiszen 
adatuk, hogy a könyv oi 
meiben ezreket és ezreket V| 
szesítsünk. Ady mondja fg)1- 
versében: „Ehe a szépnek ,11^ 
liléket". Ez hajtsa fiatal)881, 
kát, a szépség éhe, amelyet -I 
igazán jó és hasznos könyv®-' 
bői mindéig lecsdEiapí'tiham^

Hajdún
mm

Ezekben J 
egész ország I 
déli részére 
fékezni a faj 
menteni a )al 
gyónót — ez I 
gátakon az ol 
szé-ről összes! 
küzdenek pJ 
nélkül. Az el 
egyszerre nyj 
Erről szá-mo-iaj 
kesztőségünti 
lek, tudósíts 
Bt adjuk — 
kötve:

Szép példái 
kollektív ed 
Orvosi Mása 
tartó résziéi 
Papp Lajos j 
cius 25-én, I 
műszak“-ot j 
napi kereseti] 
az árvízkárod 
gfieniakarástl 
bizonyítja I 
is, amit a 
lom-ipari Egyi 
sülás felemel 
lho-'- v a Herei] 
tyóújfalui Ml 
lom dolgoz! 
szintén ..ál 
víz-mű szak';-<j 
tartanak 
sárnap. Est ] 
példa: a föbd 
malom, to kq 
vette Hajdú 
Biharban. Á| 
egyesülés <. 
§oz( n fiz ■. j 
négy :jzázai< 
teát ajánlottá 
fel.
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A Kossu iib 1 
tos TusiúviÁnyl 
egyetem elsői 
éves nalis íioji 
írta ^zerk-esz- 

tő&égünkhöz 
értkezsít ieve-g 
lében. bogjí 
az egyel enl 

professzorai, I 
tanárai, nevel 
USi fizetésid 
2—2 százaléké] 
küldik el .

árvizkárosuí- 
toknak. A hallj 
guták 5—10—- 
20 fbrintol 
adományokkal 

járulnak hozj 
zá, hogy mii-J 
nél előbb félj 
épüljön a ha 
zuk a bajbaj 
jutottaknak. A 
Hajdúböször­
ményi n. Báj 
kóczi Ferenj 

Altalanos Isitől 
törői, tanulói f 
hogy a Duna I 
sósul lak gyei d 
általános iskola 
gukihoz \ észnél 
suliról közösen] 
A kis úttörők I 
fehérke és a j 
mesejátékot ésl 
jes bevételét aj 
toknak adják. I 
jus 1 Gyerme\ 
haxl fizetésük 
kát juttatják 
napokban a ba| 
menti községek 
■Mihály G pakol 
nextolői tegnapi 
az iskola DIS2\ 
forintot ajánlót] 
hamarabb otthj 
az áryízsújtottJ 
talapjai. A segl 

I
Jóisflta cselekedj 
Fazekas Mihálú 
kola ! / b oszíálj 
ák: egész évtol 
tok® ékbetétjét | 
“htot ajánlott I 
fos u it diáktórsl

A Hajdúszc 
Körzeti Föld 
vezetői és do. 
indítottaik. 
!gaz.galósági 
■tot, Trázsi J 
Por, Dóró Ja 
25—25 kiló bi 
vánné egy ki 
10 tojást aján 
károsultaknak 
sági Magtiszt 
Vállalat debt 
dolgozói e hí 
™foxn százaié

i
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|i Szalvai János 
belügyminiszter 

pits és bátorság 
If alhadnagy elv, 
Iőzben saját éle-. 
|halt. Hősies mti- 

Tanácsa „Ki, 
I Horváth Sándor 
fileg a belügy-
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megállítja a 

készüléket, a 
Jögzíti a tűzvész 
pziilék segltíié^é - 
I toronytól 32 k.;- 
tKező tűzvész ki-» 
Irmi.

leínvüvánitása
mond köszöne, 
személyeknek, 
és intézmé- 

a lengyel népet 
Jtesegge! Ha peso* 
tűket és együtt* 
zíék lei.

•u.e. or.;.oatises

a a xönyv- 
fegitseu a propa- 
I járási bizottság- 
1 volt a vélem á-i 
Iratkozván, hogy 

■Tirol van szó, 
la könyvtár, mi- 
|öbb tapasztala- 

! a munkaterüle-1 
cettősségbu adó* 
mozgatom

Ibvn fejlődött '*

■n is javítani*1 
Hatná gazdasá- 
jmásoik DISZ
i munkájában;
ezeken a terű- 
íztak az olvasó* 
Nyilván nem 
ők ellenségei 

nyvnek, a tu- 
1 is várják és 
t, csak valaki*
' venni beszar-

ónyi Gépálto-
egy jelentkező 
etes könyvta- 
í fiataljuk varé 
ík ők sem sze- 
•adni a megye 

mögött, akik
szorgalommal

ebben, a fiata-
ozgaloinban.

-teính
pedagógusai

sák rajta sz,ívű­
it ezen a 
lozgalmon. OV' 
ük, hiszen }ej. 
a könyv üro-

és ezreket re 
r mondja egy1- 
a szépnek Mn 

íjtsa fiataljain* 
éhe, amelyet aj 
iszmos könyv* 
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flajdü-Bihar és Debrecen dolgozói 
as árvízkárosultakért

Baitónánás lsz-ei 103 mázsa házát 
küldenek az árvízkárosultaknak

6g&r^ága$lgy^lDbhazál& ia4Äöw.^tef :5zségfjí
-f restre Liánnfl- meg- Ä
fékezni a Dune vizét, meg- mm«,i n*„ ,, £?®fi ”• A
menteni a lakosok életét, va- »éflte»e# t aSt?* * ye?>,,1?lőtot'' 
gyónói - ez most a jelszó. A elsű
Sétákon az ország mindén ré- még más termánvt abimot T 
szaröl összesereglett ctoigaaólk fel. de a cvűite«
Küzdenek pihenés, megállás ^
rcdUU. Az egere ország népe toámÚTiy Pre 5 búzát
egyszerre nyújtja segittikezét. a tsz tapiaí mdie oAru, ő®6-’ 
ídrról száimotoak be a szer- zse búaS/m foUó^kukorlcáí 
ktisztdsegbntoe étkezett leve- 50 kiló burgonyát 380 foí n SK mdősitaso^ Msek. tok a kon^sL lJ'mö 
M adjuk — eay oohorba törmtot, a Győzelem Tsz 5Ü0

Szt-p példáját nyújtják a
-»•ollckuv együttérzésnek az havi fizetésűk öt szántókét Orrosi Mtonwír karban- adjak erre a nenís tóim 
ft0 /ésjjlegénefx dolgozói. a beZk^ioi ' Vörösmarty 
Papp Lajos vertesével már- Termelőszövetkezetben is s?é- 
eius Jb-en, vasárnap „árvíz- légkörű segítő akció indult. A 
műszak1 -öt tartanak és az- vezetőség a tagsággal egvet- 
Wi. keresetüket felajánlják Ártériben úgy döntött ho*‘y 5 
az árvizkiarosuitaknak. A se- mázsa burgonyát és ’s mázsa

V t Ä f

gítenisakarásit 
bizonyítja az 
-is, amit a Ma­
lomipari Egye­
sülés jelentett, 
!ho“v a Berci y- 
tyóújfalui Ma­
lom dolgozói 
szintén .,ár-
yíz-inüc'iak“-ot 
tartanak va­
sárnap, ,j z t a 
példát a többi 
malom .is kö­
vette Hajdú- 
Biharban. Az 
egyesülés dol­
gozói fizetésük 
négy százalé­
kát ajánlották 
fel.

Kiss János, 
a Kossuth La­
os Tudomány­
egyetem első­
éves 'hallgatója 
írta szerkesz­

tőségünkhöz 
érkezett leve­
lében, hogy 
az egyetem 
professzorai, 

tanárai, neve­
tői fizetésűik 
2—2 százalékát 
küldik el az 

árvízfkárosul- 
iáimat:. A hall­
gatók 5—10— 
20 forintos 
adományokkal 

járulnak hoz­
zá, hogy mi­
nél előbb fel­
épüljön a há­
zuk a bajba­
jutottaknak. A 
Hajdúböször­
ményi 71. Rá­
kóczi Ferenc

\ — ^ ** I "*»**8^r ,nw

NYItT LEV Ét,

az 52-es fluiú- 
közlekeitési Vállalat 

dolgozóihoz
A konyárl Alkotmány 

Termelőszövetkezet veze­
tőségének és tagságának 
tudomására jutott, hogy az 
52-as Autóközlekedési Vál­
lalat több mint 60 gépko­
csival és gépkocsivezető­
vel részt vesz az áradó 
Duna pusztító erejének 
.megfékezésében. E haza­
fias kötelesség családjuk­
tól, munkahelyüktől távol 
önfeláldozó, kemény mun­
kára serkenti őket. Tud­
ják, hegy a dolgozók éle­
terői, vagyonáról van szó. 
A vállalat dolgozói által 
megmentett lakóház, vagy 
minden megmentett hold 
gabonavetés a dolgozók 
életének, vagyonának men­
tését szolgálja. Ez a mun­
ka *— hősi munka. 
Harc a természet vad ere­
jével szemben. Ezért arra 
kérjük a vállalat dolgozóit, 
hogy hősies helytállásukat 
továbbra is bizonyítsák. 
Munkájukat figyelemmel 
kíséri szövetkezetünk va­
lamennyi tagja ás ez el 
árt eredményeknek csak 
örülni tudunk. Mi is meg­
feszített erővei fogunk a 
tavaszi munkához ós ígér­
jük, hogy ebben az évben 
még magasabb termés­
átlagot érünk el, hogy több 
kenyeret, több húst adhas­
sunk az árvízsújtotta la­
kosságnak.
K o n c z tajoa pórttltkár 

Tikász József tsz 
elnök

Keiemen Erzsébet 
DISZ titkár 

Szekeres Istvánná 
MNDSZ elnök.

buaát adnak 
az árvízkáro­
sultak részére.

A hajdúná­
nási termelő- 
szövetkezetek 

103 mázsa bú­
zát küldenek 
az árvízkáro­
sultaknak. Teg­
nap hívás nél­
kül gyűltek 
össze tanácsko­
zásra a nagy 

hajdú város, 
Hajdúnánás 

termelőszövet­
kezeteinek el­
nökei. Megbe­
szélték, hogy 
erejükhöz mér­
ten. részt vál­
lalnak az ár- 
vízs-ujtotta la­
kosság megse­
gítésében. A 
Táncsics Tsz 
tagjai 25 má­
zsa búzát aján­
lottak. fel. A 
Haladás, Mi­
csurin Tsz 16 
—16 mázsát. A 

nemrégiben 
alakult Szikre 

Termelőszö­
vetkezet ne­
vében az el­
nök: Dagusz-
tin József né

bejelentette. 
;"iogy öt mázsa 
kenyárgabo ne - 

va! járulnak 
a bajbajutot­
tak gyors meg­
segítéséhez. A 

hajdúnánási 
tsz-ek végül 
103 mázsa tér

2316. március ia-áft mintegy boot) 
miuihús özönlött a csepeli Tenriplóm 
teríe, hagy megünnepelje a Párizsi 
Kammün évfordulóját & tiltakozzék a 
Kommunisták Mágyaroísaágd Pártja 
vezetőinek fogv'atartása elten. Porra- 
datai láziban égett az ország.

. A cs®Peliek a proletárdiktatúra ki­
kiáltását követelték. A falu nincstelen­
jeinek földfoglalás! mozgalma, a 
munkanélküliek tízezreinek tüntetése 
félelemmel töltötte el a burzsoáziát A 
tömegek nélkül maradt szociáldemok­
rata párt tehetetlenné vált. Kénytelen 
volt megegyezést kötni a bebörtönzött 
kommunista vezetőkkel Elfogadta 
“f* , Programját ós 1919. március 
■A-eu kikiáltották a proletárdiktatúrát, 
llstere már elterjedt a hír az egész vá­
rosban. A színházak, mozik: félbesza- 
intották _ előadásaikat, felzendült az 
IiKernaoionálé: ,.Fel, fel, ti rabjai a 
főidnek.S Magyarország proletá- 
natusa kezébe vette a hatalmat. „Itt 
mr\ a nep’ rnegjött a Nép vihar-iram- 
ma , Hadak Utján“m s a szikratávíró 
repítette szét a hírt: Mindenkihez!

Lenin elvtáris március 23-án az 
Oroszországi Kommunista (bolsevik) 
Part VIII. kongresszusán bejelentette a 
Magyar Tanácsköztársaság megalakulás 

a burzsoákból és megal­
kuvókból álló íkormány maga lemon- 
aott, maga kezdett tárgyalni a kommu­
nistákkal, a börtönben levő magyar 
elv tár salukkal és maga elismerte, hogy 
nincs más kivezető út, mint a hatalom 
atadása a magyar dolgozó népnek

37 esztendővel ezelőtt, március 21-én 
egy ^ ilyen kora tavaszi napon eddigi 
történelmünk legfényesebb fejezete 
kezdődött. A történelem folyamán elő­
ször lépett fel az országban a mun­
kásosztály, „ez az ezer évig nyomorgók 
százszor lesújtott bús csapatja“ mint 
az egész magyar nép vezető osztálya. A 
munkásosztály, amely az elmúlt évtize­
dekben harcok, nélkülözések közepette 
kovácsol adott, formálódott osztállyá. A 
T an ácsköz társaság ideje alatt bebizo­
nyosodott. ho-gy hatalmas forradalmi 
energiát halmozott fel magában. 1846- 
ban_ a munkásosztály még csak kiala­
kulóban volt, de már akkor megmu­
tatkozott hazaszeretete, bátorsága.

Az azóta eltelt évszázad alatt a mun-
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kásosztály megszerveződött, tiafeok- 
ban, nélkülözésekben megedződött, hi­
vatott vezetőjévé vált a magyar dalgo- 
zó népnek. Igazi útját akkor találta 
meg, amikor megalakult a Kommunis­
ták Magyarországi Pártja és a harc 
élére állt. A párt megalakulásától a Ta­
nácsköztársaság kikiáltásáig eltelt rövid 
idő alatt meg tudta győzni és maga 
mögé tudta állítani a munkásosztály 
többségét, le tudta győzni az opportu­
nista szociáldemokrata vezetők ellen­
állását a hatalomért .folytatott harc­
ban. így vitték győzelemre a Tanács­
köztársaságot, Pártunk, akkor sem és 
az azóta eltelt évtizedek alatt sem in­
gott meg abban a meggyőződésében, 
hogy a magyar társadalom hivatott ve­
zetője a magyar munkásosztály.

A munkásosztály a Tanácsköztársa­
ság. fennállásának rövid ideje alatt is. 
bebizonyította, hogy a népi hatalom a 
dolgozók szociális és kulturális felemel­
kedéséért küzdő rendszer.

133 napig állt fent a, Tanácsköztár­
saság. E rövid idő alatt a Szociális és 
kulturális intézkedések egész sorát hoz­
ta. Bevezette a 8 órás munkaidőt, 
rendezte a munkabéreket. Mesz- 
szemenő intézkedéseket tett a dolgozó 
nép egészségének biztosításáért. Meg­
szervezte az anya- és csecsemővédel­
met, biztosította a gyermeküdültetést. 
A Tanácsköztársaság megnyitotta a 
főváros és az ország üdülőhelyeit, zárt 
főúri parkjai a sápadt, vézna proletár­
gyermekek előtt, „Álmodj szelíden, 
csendesen. Meg nem zavarhat semmi 
sem. Veled vagyunk mindannyian. El­
jött a te időd, fiam“ — írja ,.Bölcsődei" 
című versében Somlyó Zoltán. A par­
kok, kastélyok, üdülőtelepek arisztokra­
tikus „úri csendjét“ drága gyermek- 
kacaj verte fel, szimbóluma, ígérete a 
jövőnek. Hajnaltól estig agyonzakla- 
tott páriái voltak a régi rendnek a ta- 
noncok, az új rend megvédte, felemel­
te az ifjúmunkásokat a mélységből. 
Bevezették és kötelezővé tették a 8 osz­
tályos iskola elvégzését.

133 nap alatt nagy telteket, nagy 
feladatokat valósított meg a fiatal Ta­
nácsköztársaság, dé nyilvánvaló, hogy 
nem tudta felszámolni évszázadok sú­
lyos örökségét. De e rövid idő alatt is

itiiteBztáíháíta a dólgozó nép a különb* 
séges a tőkés hatalom és tanácsba.« 
tatom között,

A Tanácsköztársaság akkor elbu­
kott. Eredményeiből és hibáiból le« 
vontuk a történelmi tanulságot, s fel« 
használta a párt, a munkásosztály a, 
következő idők harcaiban. A mai na­
pon, 37. évfordulóján tiszteletiéi meg­
hajtjuk fejünket a Tanácsköztársaság 
hősei, mártírjai előtt, történelmünk 
legfényesebb lapjai legnagyobb tettei 
között van a helye. Amikor emlékezünk 
dicsőséges napjaira, egyben meghajt» 
juk fejünket a kommunista párt ve­
zette szovjet nép, felszabadítónk előtt* 
Pártunk előtt, amelynek vezetésével él­
ni tudtunk ezzel a szabadsággal. Ami« 
kor emlékezünk a dicsőséges napokra* 
büszkék vagyunk, hogy a magyar 
munkásosztály követte elsőként az 
orosz proleíáriátus példáját és ezzel is 
bebizonyította, hogy az orosz fórra* 
dalom nem egy elszigetelt orosz jelen­
ség, mint ahogy azt a burzsoázia akkor 
állította, hanem történelmi szükségszer 
rű folyamat.

t Dicsőséges Tanácsköztársaságunk 
h"5ty fiainak álma felszabadulás után 
valósult még. Amikor tisztelettel meg­
hajtjuk az emlékezés zászlóit emlékük 
előtt, ezzel egyben köszöntjük bennük 
felszabadulásunk óta elért eredmé­
nyeinket. Pártunk összeforrott a nép­
pel, munkásosztályunk testvéri szö­
vetséget kötött dolgozó parasztsá­
gunkkal. A békéért küzdők sok milliós 
táborának vagyunk büszke, szabad tag­
jai. Köszöntjük a gyárainkban, üze« 
meinkben dolgozó öntudatos, szabad 
munkásosztályt. Eddigi alkotó mun­
kánk dús eredményeit: új városokat 
és falvakat, gyárakat és lakóházakat* 
kultúrháza-kat, . traktorokat és kombájno­
kat. Köszöntjük, a dolgozó parasztsá­
got, a múlt elnyomott nincstelenjeit, 
most száz és ezer holdak urát, az értel­
miséget, vidám fiataljainkat, és örege­
ket, minden dolgozót. Nagy eredmé­
nyek^ valósultak meg az elmúlt 11 esz- 
'.endő alatt, s pártunk vezetése, dolgo­
zó népünk alkotó ereje újabb és újabb 
eredmények forrása. S a dicső napokra 
való emlékezésből pedig szülessenek 
meg nagyobb tettek.

Kapusi Erzsébet'

-----  ------- roénvt ajánlót-
Általános Iskola nevelői, út- tafc fel és azt még a hét fo- 
jörői, tanulói elhatározták, lyamán eljuttatják a Duna 
hogy a Duna menti áirvízká- menti községekbe, 
rosuitak gyermekei közül öt A Pocsaji Gépállomás dol- 
altalános iskolai tanulót ma- gozói — mint telefonon ko­
sukhoz vesznek és jó ellátó- zölték —■ pénteken az admi- 
sukról közösen gondoskodnak, nisztratív alkalmazottak be- 
A kis úttörők előadják a Hó- vonásával ,,árvíz-műszak“-ot 
tekéiké és a hét törpe című tartanai: és aznapi kevesetü- 
mesejátékot és az előadás tel- két küldik el. E példa követé­
in bevételét az árvíi&árosttl- sére felhívják a Néplapon ke- 
taknak adják. A komÁdi Má- resztül a többi gépállomás 
jus l Gyermekotthon nevelői dolgozóját, 
havi fizetésük 'három százaié- Méltán kivették részüket az 
kát juttatják el ezekben a árvízkárosultak megsegítésé- 
aapokban a bajbajutott Duna bői a Debreceni Ételmis-ter-
írenii községekbe, A Fazekas kiskereskedelmi Vállalat doi- 
■Vlihály Gyakorló Gimnázium gozói. is. Fizetésük 2—ő szá-

« arvlesújtotta vitte* hajlék- erzesneir. a lejooit vezető« 
ialanjai. A segítenialkarás trau- vétel nélkül mind fizetésiv-"
laiko/ii: meg a kis Mernie 5i®.t százalékát juttatják az
Jóska cselekedetében is. A árvízkárosultak .megsegítésé-
‘‘Qzekas Mihály Általános Is- re. A gyűjtés eredmény 
kola 1 - b osztályos tanulója

fi égi m unité sin ozg>alm i 
harcosok kitüntetése

«•-1 Magyar Tanácsköztársasó.g megalakulásának 37, év­
fordulója alkalmából a forradalmi munkásmózgalony ^áldo­
zatkész munkásainak, bátor harcosainak kitüntetéseket 
adományozott a Népköztársaság Elnöki Tanácsa. A ki- 
tüntéseket Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Taná­
csának elnölce, az Ovszágház kupolacsarnokában nyújtot­
ta át.

Munka Érdemrend kitüntetési adományozott többek 
között Németi. Jánosnak, debreceni rendkívüli személyi 
nyugdíjasnál;.

Rajta kívül óH-an a Szocialista Munkáén Érdemérem. 
42-en a Munka Érdemérem kitüntetést- ‘kapták.

Baráti találkozó a íaiiáes&izWsasáo k kiáltásának 
37. évíorduiósa alkímiái

.1 ói agyar Tanácsköztársaság kikiáltásánál!,'. 37. évfordu­
lója alkalmából a Magyar Dolgozó':. Pártja Közp.mti Vszt- 
tősíge Páritöriáneti Intézetében kedden délután baráti ta­
lálkozom gyűltek össze a magyar m/unkáamozoabm régi 
harcosai, az első. magyar proletárdiktatúra egykori iaakcio- 
nariusoÁ. A baráti találkozód Réti László, a Pártiörté- 
neti Intézet igazgatója, mondott ünnepi beszédei, ezután 
S o liner József, Bog cl ári Simonná és S zaí m á~i 
Sándor mondotta el visszaemlükezéseU a Tanársköriár- 
sasag idejéről, majd ismertették azoknak az orosz hadifog­
lyoknak a levelei, akik andezit idején együtt küzdöttek a, 
magyar harcosokkal a Magyar Tanácsköztársaság védelmé- 
ben. Végezetül a baráti találkozó részvevői levélben üclvö- 
zölt&k a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségét.

;' u oszpaiyos tanulója — ÉlelaTŰszecicisikere»kede-kná Vál- 
ü:':- egész évben gyűjtögette lalatnál közéi 11 000 forint. 
tekB ss-betétjét — most 44 ío- Hajdú-Biluar és Debrecen 

njánlótt fel az árvízká- dolgozói — mint a Példák lé­
tesül,t diéktáirsak segítésére, nyesen bizo-nvítiék — szíve­

sen adják forintjaikat — és 
A Hajdúszoboszló és Vidéke c.o. gyorsan adják. Éppen 

Körzeti Földművesszövetkezet ^ felhívjuk a figyelmet 
cczetoi es dolgozói is gyűjtést , ,
indítottak. Csalta Sámlor amt, ‘hogy penzadomanyo- 
'•Sazgatósági tag 30 kiló bú- kát ' a gyűjtés .Kifejezése 

Trásssi József. Kiss Gás- után mindenütt azonnal 
Par, pórú Janos, Péter T^ajos fiKe£Sék be az Országos 
io~so kiló búzát, Bodnár 1st- „„
tanná egy kiló szalonnát és Takarokpenztaa 500-as, vagy
,® tojást ajánlott fel az árvíz- a Magyar Nemzeti Bank 
Károsultaknak. A Mezőgazda- 106 000—70-es szárai, külön e 
sugi Magtisztító és Értékesítő ^Jra nyitott cseMcszámlájára,
fi ^recef hogy az adományok mmél
j-ocgozoi e navi osszikeresetuk s ,. , ,____,
■yrom százalékát küldik el az előbb e.jussanak a rászorul- 
»riizkBiroeulitalkEaik.j iákhoz,

4 SZAZAD!'OllUULÖ első
' évtizedében Szatmár me­

gyéből, egy Kraszna 'menti kis 
faluból világot látni indult egy 
fiatal kovácslegény. Apja, a 
kérges kezű urasági cseléd né­
hány meleg apai szónál nem 
tudott más útra valót adni. A. 
fiatal mesterlegány számos 
vidéki és budapesti tizemben 
megfoi'dult. Az életerős, derű­
től sugárzó fiatal tekintetet 
hamarosan a gyárak füstös, 
gőzös, egészségtelen levegője 
festette sárgára. Űlommérge- 
zíst kapott és tovább vándo­
rolt délire, le a .napsugaras 
Adriéhoz. Mint fiatal munkás 
itt találkozik először a mun­
kásmozgalom tanaival, itt is­
merkedik meg a szindikaliz- 
mus tanaival. Hamarosan 
visszatér Budapestre és aktí­
van bekapcsolódik a munkás­
mozgalomba. A baloldali szo­
cialisták csoportjához csatla­
kozik és tevékenyen részt vesz 
a munkások szervezésében, 
forradalmi megmozdulásaiban.
M OSOLYGÖ ELVTARS 
■LTJ- egész egyéniségével rá­

szolgált a nevére. A legvadabb 
terror és üldöztetések idején 
is derűsen, mosolyogva bíz­
tatja, neveli, tanítja a mun­
kásokat. Mátyásföld ön, a Re­
pülőgépgyárban, ahol sokáig 
dolgozott, ragaszkodnak hozzá 
a munkások. Csendes, halk- 
szavú ember, de mégis csupa 
derű, csupa bizakodás és ren­
dületlen .hit a munkásosztály 
győzelmében, ez jellemezte 
Mosolygó Antal élvtársat. 
Ahogy feljegyezték róla: az 
a fajta főbizalmi, aki nem 
cikkezik, nem szónokol, csak 
csendesen eü-elbeszélget — de

MOSOLYGÓ ANTAL
u Tanácsköztársaság nagy harcosa

ha kell, egy szavára leáll, a 
gyár.

Mosolygó Antal ott van a 
munkásosztály minden jelen­
tősebb megmozdulásán. Ami­
kor bevilágította a magyar 
eget az orosz
Oktober fénye, .;',i
Mosolygó elv- 
társ az 1918-as 

általános 
sztrájk egyik 

legodaadobb 
szervezője. ö 
szervezi meg 

Magyarorszá- 
?on a ' sztrájk 
alatt az első

munkástaná­
csul. _ Az áruló
szociáldemok- 

t'atálr segít sé- 
Sevel a búr-
zsoázia ótme- 
netileg le tud­
ja szerelni az 

általános 
sztrájkot. Mo­
solygó Antalt 
letartóztatják.
J-JADITÖR VÉNASZÉK ele

állították volna és elke­
rülhetetlenül halálra ítélik, ha 
nem jön az „őszirózsás“ for­
radalom. Mosolygó elvtárs ki­
szabadul börtönéiből, újra a 
munkásak között van és vezeti 
harcaikat. Bár elvei kuszák, 
nem 'hibátlanok, de mégsem 
vezeti félre s magyar ke* 
renszkiznuus áldemiokráciaja. 
Mikor Szovjet-Oroszországból 
a magyar boteevikok Kim

Béla vezeifcéx el haza c. kői­
tek, Mcsoiygu elvT-árs csvpor;- 
jával együt: az; anal hozzájuk 
csatlakozik a Kcmnunir'. :. 
Magyarországi Part jénai: 
égj ik 'megauipít.'1:; .esr.

Mosolygo eiv- 
tár;; egyike a 

forradalmi 
harc legbát­
rabb és ieg- 
havjuanbb szer­
vezőinek. Al­
pári Gj’ulu. 
Korvin Ottó, 
Kun Béla, Rá­
kosi Mátyás, 
Rudas László, 
Szamueily Ti­
bor és más elv- 
társakkal együtt 
küzd a leniniz- 
mus igazáért 
az áruló jobb­
oldali szociál­
demokraták el­
len. 1919 feb­
ruárjában őt 
is a börtönbe 
dobják a többi 

kommunista vezetővel együtt, 
ahonnan 1919. március 21-én 
szabadulnak ki. A fiatal Ta­
nácsköztársaság első üdvözle­
tét Leninnek küldi.

p’STE már megérkezik Le- 
■**' nin válasza: „...őszinte 

üdvözletem a Magyar Tanács- 
köztársaság proletár kormá­
nyának ...“

A Tanácsköztársaságra ha­
marosan nehéz feladatott há­
rulnak, a fiatal proletárállam 
megvédésére kell szervezni az 
erőiket ® toüaé vmndéá riiea,

Mosolygó Antal ott van a:; 
első szabac május elsején a 
Hősök terén és a többi kom­
munista vezetővel harcba szó- 
útja, a munnrásokat. Mosolygó 
elvtárs. bár beteges, de M- 
"ads'ágoi nem ismerve doigo- 
■ik a vidéki munktistonáesok

J^*11 !: l.( '..\|iíi\ Szegeden,
mir on tevékeny !ce- 

...... majd műnk őszit sztoriját
szervez, együtt megy velük a 
frontra, és fegyverre! a ke- 
"í'cen m vco-l y pro',etérfo:Ta- 
teiom vivményainuk íi..;:gvé-

Az ügy. melyért a magyar 
k. r.munlstak'kal az éter- a 
magyar nxiflkégosztálv har­
colt, elbukott a külföld': i.n- 
perialista túlerővel szembeni 
Mosolygó Antalt újra bír:din­
be zárják, immár harmadszor? 
A fehér ten-or borzalmaitól a 
szovjet kormány menti meg 
ás a 'hadifogoly-csere útján a 
Szovjetunióba kerül. De már 
súlyos beteg. A moszkvvi or­
vosok mindent eiköv ;-efe 
megmentéséért. Sikerül is 
talpra állítani. Éttől kezdve 
eleiének utolsó éveit 1 :■ mú­
lásnak szenteli. Meg akarja 
írni életének történetét, hogy 
ezzel' tanulságot szolgáltasson 
a fiatal generáció számára, 
harcos életének nemesek 'ki­
magasló tetteivel de hibái- 
•"ni is.
TPéRVEIT már nem tudta 

valóra váltani. Nem sók< 
hal a Magyar Tanácskoztál-» 
saság kikiáltásának évfordu» 
'ója előtt, 1927 márciuséiban 
meghalt Moszkvában, életéből 
több mint 20 évet áldozva a, 
forradM—Mfcj, • nép ügyé- 
** *. ri

t ■
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HÍREK
Jó! sikerüli a megyei fodrászverseny
Vasárnap délután zsúfolt né- női hajvágásban, továbbá női 

zőtér előtt került sor a máso- . frizurák elkészítésében Dienes
dik megyei fodrászversenyre. 
A bemutatott frizurák, első­
sorban a nappali és színházi 
hajviseletek általános tetszést 
arattak.

Az egyes versenyszámokban 
az első, második és harmadik 
helyen a következő dolgozók 
végeztek: Férfi hajvágás: 1. 
Orbán László, 2, Szabó Béla, 
3. Sári István. Színházi haj­
viselet: 1. Püspök Rózsi, 2. 
Gujdár Lajos, 3. Hajdú Mi- 
hályné. Fantázia frizura: 1. 
Szűcs József né, 2. Gujdár La­
jos, 3. Püspök Rózsi. Nappali 
frizura: 1. Szűcs József, 2. Zsu- 
govics András, 3, Püspök, Ró- 
2EÍ A tanulók közül férfi és

Irma, Szél Mária, és László 
Róza végezlek az elsg helyen. 
A verseny győzteseit,' illetve 
II. és III. helyezetteket a ren­
dezőség 300—200 és 100 forint­
tal jutalmazta, ezenkívül a he­
lyezettek mindegyike elismerő 
oklevelet kapott.

A verseny szünetében a 
Debreceni Textilruházati, pö- 
röndös és Háziipari Ktsz-ek 
mutatták be legújabb modell­
jeiket és árucikkeiket a kö­
zönségnek. A bemutató során 
nagy sikert arattak a Debre­
ceni Textilruházati Ktsz di­
vatos öltönyei, amelyek mind 
kivitelben, mind formában a 
budapesti divatházak legszebb 
készítményeivel vetekszenek.

1956

21

1919-ben kikiáltot­
ták a Magyar Ta­
nácsköztársaságot.

1951-ben meg­
nyílt Budapesten a 
lengyel olvasóterem.

1951-ben halt meg 
Budapesten V, I. 
Pcnomarjov szov­
jet balettmester.

__________ 1685-ben született
J. S. Bach, német

zeneszerző.
1839-ben született Muszorg­

szkij orosz zeneszerző.
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Nyugd­

íjon erősen felhőö idő, keleten
Változó felhőzet. Több helyen 
toisebb havazás, havas eső, ké­
sőbb eső. Időnként élénk keleti, 
délkeleti szil. Éjsz-aka fagyok. A 
nappali hőmérséklet fokozatosan 
emelkedik. Várható leg-meg-asabb 
nappali hőmérséklet szerdán 4— 
7 fok közülit. — A fűtés alapjául 
szolgáló várható közié phőmér- 
Béklet ü—mínusz 4 fok között.

DEBRECENBEN KEDDEN a hő­
mérséklet maximális értóke plu-sz 
•1,9, <a regigeli mimímurn mínusz 
5,3 fok volt. Talaj menitén mr- 
ousa 8 fokot miértek. A nap 
teljesen csapadékmentes volt. 
■Napsütéses órák száma 10. 1952- 
ben ezen <a napon mínusa 11,3 
fok hideg volt.

ÁTNYÚJTOTTÁK a Nemzet­
közi Sztál in-díjat Ragnar For-
beck norvég lelkésznek.
FOG ADCÓIR/XK: Ma dé'iufán-

Víg-h .Jfeef, íi megyei . bLi-nács
vb. ei ise a megyel

hára í. ernele'i 101. számú
each áj:úbaai fogtiidccrájí tart,

MA 3-Tú.L 11-•IG .a Rákosi-íe-
lepi amióbutizinegól lóval

ben. < '.éri telepen, a
ul tizembe:

Béke T,v köziporulj
diéiutén 4-lg a

Ba:: - Béla ÚM c-voda me'.-'.t
Sz,av: ■ •:
Horsrz..:
beu. r Jé::esi u
tartjá.p: u köie! c'zv ú bull ás..

AZ ANGOL MUNKÁSPÁRT
országos vég ehajtó bizottsá­
gában G. M. Malenkov tiszte­
letére kedden ebédet adtak.
DR. VILKO NOVAK, a Hjuiblja- 

nai egyetem haaámkib-an tartózko­
dó professzora hétfőn megtekin­
tette ia budapesti Néprajzi Mú­
zeumot. Tfíjékioatatő előadást tar- 
'bott a sz’ovén néprajzi kutaftás 
helyzetiéről!.

SOMOGYI JÓZSEF, a IV. Béke­
kölcsön negyedük sorsol ás árják 
togboklogabb nyertese átvette a 
100 000 forintot. Nyereményébe;! 
négyezer fen Intőt hialadéktala- 
n-ul át-uikül é® árvízkárosultak 
részére ős ezer foniikc-l .a XIV. 
kerületi úíiíörőpairk oéijiaira.

AZ ORSZÁGOS FÖLDMŰVES- 
SZÖVETKEZETI TANÁCS már­
cius 27-én, kedden ülést tart. 
A tanácskozáson Vas Zoltán, a 
SZÜV05Z igazgatóságának el­
nöke mond beszédet.
A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MI­

NISZTERI UM növényvédelmi
igazig«-lósága felhív je a gyümölcs­
termelők figyelmeit, hogy ked­
vező idő minden percét ki­
használva, mielőbb végezzék el 
ez elmaradt fatdezbogatáat.

AZ ASSOCIATED PRESS Je­
lentése szerint hivatalosan 
közölték, hogy a február 1-1 
összeírások szerint az Egyesült 
Államoknak 160 960 000 lakosa 
van.
A BALMAZÚJVÁROSI GÉPÁL­

LOMÁS versenyértékeliése során 
a g.épj.avitásban a legjobb ered­
ményt Nemes István motorsze­
relő, fiatáisiz Aladár cséplőgép- 
j-avító. Fekete Autói kombájívjn- 
vító brigádba érte ei. A brigádok 
káváié munkájukért 300, 200,
illetve 150 formt pénizjutatom- 
bam részesültek — irta Katona 
Lajos.

ÄnpgSieszerzok,
magánosok figyelem!

Gép. szerszám, műszer- és 
egyéb műszaki cikkek beszer­
zéseivel és eladásával fordul­

janak a

Műszak Bizományi V.
becsüs! kirendeltségéhez,
Debrecen, Külsővásártér 3. sz. 

Telefon: 43-67.

A HAJDÚ-BIHAR MEGYEI kis­
iparosok -adóközösisége f. hó 
30-án délután 6 órai kezdettel 
tartja évi rendes közgyűlését, 
amelyre a forgalmiadé fizető kis­
iparosokat ezúton meghívja. Adó- 
közösség vezetőség. (x)

NEM RÉGEN aiuikukt meg <a 
DIS'Z szervezet a folyási Vörös 
Csillag Tsz-ben. A DISZ szerve­
zet fiataljai április 4-re, hazánk 
felszabadulásának évf ordu lőj ám 
kultúrműsorral készülnek — 
közli Kovács Zsófia.

A HAJDÚNÁNÁSI HALADÁS 
TSZ három családi házból már 
kettőt felépített. A Micsurin Ter­
melőszövetkezet vezetői két tan- 
érmés iskola éö két tanítói 
alvás felépítésiéhez megfelelő 

munkaerőt biztosítottak — tu­
datja Fülöp Emil.

A SZOVJETUNIÓ LEGFELSŐ 
TANÁCSÁNAK meghívására a 
Szovjetunióban tartózkodó
csehszlovák parlamenti kül­
döttség március 19-én Zdenek 
Fierlingernek, a nemzetgyűlés 
elnökének vezetésével Lenin- 
grádba érkezett. 
HAZAÉRKEZETT Koreából « 

hetedik magyar egészségügyi 
csoport első része.

AZ AFP KÖZLÉSE szerint Cip­
ruson végétért -az általános 
sztrájk, amely tíz iteippal ezelőtt, 
Miakiarios® érsek deportálása el­
leni tvltakozásul kezdődőit.

SIR WILLIAM HAYTER. 
Magy-Britannia moszkvai
rendkívüli és meghatalmazott 
nagykövete beszédet mondott 
a moszkvai televízióban. Ki­
jelentette, ,.Bulgar.yin úr és 
Hruscsov úr küszöbön álló lá­
togatását nagy érdeklődéssel 
várják hazámban”.
A „DNEVNIK” című jugoszláv 

up közlése szerbit 120—150 000 
szavas máig yar—szerb szótárt 
■adniaik ki Jugoszlávióban.

BUDAPESTRE ÉRKEZETT La- 
cltelav Sto 11, a Csehszlovák Köz­
társaság kívltúrügyi miünilsatere.

HEUSS' nyugatnémet államel­
nök aláírta a miBltóristó törvénye­
ket, amelyek az új nyugatnémet 
hadsereg ta-gjaimak „jogait és 
kötelességeit'’ szabályozzák.

K. J. VOROSILOV, a Szovjet­
unió Legfelső Tanácsa elnöksé­
gének elnöke és Dzseba.1 Da jár, 
a Török Köztársaság elnöke kö­
zött üzenetváltás történt, az 
1921. március 16-i szovjet—tö­
rök szerződés eláírásáirak 35. 
évfordulója alkalmából.

SZOVJET küldöttség utazott 
J ugos/iláv iába egy kulturális 
együttműködési egyezmény ezö- 
vegének előkészítésére.

A MEDOSZ az egészségügyi 
szervükkel együtt valamennyi 
mezögazdiaságii üzemben elcadá- 
sokat szei-vez a tuberkulózis, a 
rák és egyéb betegségek meg­
előzéséről. Az orvosok előadá­
sa i'k’ban fog'lalkoznaik a kutak, 
•az üzemi konyhák, a bölcsődék 
és a lakások egészség ügyi prob­
lémáival is.

A II. ORSZÁGOS tej termelési 
versenyben az állami gazdaságok 
tehenészei közül Szűcs Imre, a 
b iihiai *ker észté srí állami gazda­
ság tehenésze a harmadiiik.

MEGINDULT a közvetlen légi- 
forgalom Belgtrád és Szófia kö­
zölt.

A BAROKK ÉPÍTÉSZET 
címmel Biky Gábor építészmér­
nök vetítetitlképes előadást tart 
folyó hó 26-án 18 ói'ak'or a Déri 
Múzeumban.

Párthírek
Összevont népneveSőérlekezietek

összevont 

első
Csütörtökön este a következő helyeken tartanak 

népnevelő ‘értekezleteket : .Püspökü-adányben: Komócsin Zoltán, a megyei pártbizottság 
titkára,

Derecskén: Kulcsár Ferenc, a megyei pártbizottság máso 
B árán dón: Béres Sándor, a megyei pártbizottság tdkám. 
Iíajdúbagoson: Barta Károly, a megyei tanacs gép állomási S31 

■gatója,
Sárándon: Májkut Tibor, a Ha-zafiaa Népfront megyei titkára, 
Bsztáron: Takács Béla, Hajdú-Bihar megyei főosztály. 
Bihiarkeresztesen: Pinczés András, a megyei partmzottsag 

vezetője.
Körösszaikálon: Gál István, a megyed pártbizottság gaz/daisági 

oszt vezetője, , ..... .
IComádiibain: önosi László, a megyei pártibizottea-g politikai Hiún­

kat ároa,
Mezőpeterden: Lakatos Béla, a megyei begyűjtési hivatal vezetője, 
Naigykerekiben: Pál lás Imre, a Néplap p ártrovatának vezetője, 
Saentpéterszegen: Taar Ferenc, a megyei tanács népművelési 

oszt. vezetője,
Furtán: Teleqdi Zoltán, a megyei pártbizottság pel. munkatársa, 
Vekerden.- Thun László, a megyei pártbizottság pol. ímmkatansa, 
CsökTnőn: Farkas Sándor, az SZMT megyei elnöke,
Görbeházán.- Stozicski Ferencné, az MNDSZ megyei elnöke, 
Egyeken: Stozicski Ferenc, a megyei pártbizottság 

vezetője,
Nyírmártonfalván: Elek János országgyűlési képviselő^ 
Nyíráibránybam: Dani Imre, a megyei pártibi-ziottiság 

sági osztályvezetője,
Fülőpön: Harang) Sándor, a megyei pártbizottság munkatársa, 
Álmosdon: Lajos Kálmán, a megyei pártbizottság munkatársa,
Bagaimérban: Tarr Imre, a megyei pártbizottság agát. prop oszt. 

vezetője.

SPORT
Sportolók az árvízkárosultakért

Az árvízsújtotta lakosság 
megsegítéséből kiveszik részü­
ket a magyar sportolók is. 
Szombaton Budapesten a leg­
jobb magyar labdarúgók rész­
vételével Budapest—Vidék mér­
kőzéseket rendeznek A és B 
válogatottakkal. A teljes bevé­
telt az árvízkárosultak részé­
re ajánlották fel.

Debrecenben a kézilabda 
Játékvezetői testület tagjai je­

lentették elsőnek, hogy a sza- 
badtéri kézilabda kispálya* 
bajnokság első forduló áriak 
játékvezetői diját mintegy 
500 forintot az árvízkárosul, 
t.ak na k juttatnak el. Sportkö­
rök közül példamutató csele­
kedet, hogy a D. Bástya nőj 
kéziiabdacsapatának játékosai 
két mérkőzésük hűsítfíltalának 
összegét, 150 forintot már el 
is küldtek az árvízkárosultak 
megsegítésére.

Kábán úttörő sporttelepet létesítenek

őszit.

mezőg-azd-a-

A Hajdú-Bihar Megyei Tanács 
oktatási osztályának kezdemé­
nyezésére társadalmi pályaépíté­
si mozgalom kezdődött Hajdú- 
Bihar megyében, amelyet a Me­
gyei TSB éti -a DISZ megyei bi­
zottsága is támogat. A megyé­
ben számos vállalás történt új 
sportpályáik társadalmi úton va­
ló létrehozására. így többek kö­
zött vállalták' a fiatalok, hogy 
tavasszal 33 magasugróhe'yet, 
56 futópályát (60 méterest),_ 118 
súíyiökökört, 94 röplabdapályát, 
43 kézilabdapályát, 21 kosárlab-

daplyát és 68 füvesített tornate­
ret létesítenek — javarészüket 
iskolák udvarán. vagy annak 
közelében

Jelentős a kábái fiatalok csat­
lakozása a társadalmi pálya épí­
tési mozgalomhoz. Arra tettei-; 
Ígéretet, hogy az iskola melletd 
részen úttörő sporttelepet léte­
sítenek — magas ugró, távoliig. 
ró pályával, súlylökök őrrel, fmé- 
pályával, röplabda és labdarúgó 
játéktérrel. A kábái fiatalok vál­
lalását a Megyei TSB is támo­
gatja — anyagú segítéssel.

Fiatal házasok találhozója Püspökladányban TSzenhétezer fiatal jelentkezett 
a Tóthfalusi sportversenyre

A püspökladányi járási 
DISZ végrehajtó bizottság a 
helyi DISZ szervezetekkel és 
a járási tanács népművelési 
csoportjának közreműködésé­
vel találkozót rendezett a fia­
tal házasok részére. A talál­
kozó célja volt, hogy azokat a 
fiatalokat, akik az elmúlt egy­
két évben házasságot kötöttek, 
újra bevonja a mozgalmi élet­
be. Köztudomású, hogy a fia­
talok igen gyakran hátat for­
dítanak a DISZ-nek azzal az 
indokkal, hogy nős embernek, 
asszonynak nincs semmi ke­
resnivalója a DISZ-ben.

A püspökladányi fiatal há­
zasok találkozója rácáfolt az 
ilyen nézetekre. Ezen a talál­
kozón nemcsak olyan fiatal 
házasok vettek részt, akik elő­
zőleg a DISZ-ben dolgoztak, 
hanem olyanok is, akik bár 
fiatal házaspárok, de a DISZ- 
ben azelőtt sem tevékenyked­
tek. Az is természetes, hogy a 
fiatal házasoknak megvannak 
a külön problémáik, amit a 
DISZ-ben figyelembe kell 
venni. Ez az elgondolás ve­
zette a találkozó kezdeménye­
zőit, Nagy Mihály DISZ já­
rási titkárt. Magyart Mihályt, 
a népművelési csoport vezető­
jét, aki maga is fiatal házas- 
ember, hogy olyan műsort ál­
lítsanak össze, ami felkelti a 
fiatal párok érdeklődését. 
Már a meghívó fejléce is mu­
tatja, hogy bár a DISZ adta d'ési körüket.

ki, mégis különbözik az eddi­
giektől. Egy fiatal anya a zöld- 
keresztes védőnő társaságá­
ban piti gyermeket pólyái, 
amit érdeklődéssel szemlél a 
fiatal apa,

A műsoros estet Takács Je­
nő elvtárs nyitotta meg. Igen 
nagy sikere volt Kecskés 
Gyula pedagógus „A család és 
a gyermek“ című előadásá­
nak. Dr. Hadas Miklós járási 
főorvos „Szemünk fénye a 
gyermek“ címen tartott igen 
hasznos előadást. De volt itt 
ének, zene, tánc és vigasság is. 
A műsor keretében levetítet­
ték a Simony Menyhért szüle­
tése című filmet is. A -műsor 
után táncmulatság volt.

Jó volt ez a találkozó, di­
cséret illeti a kezdeményező­
ket, s mindazokat, akik támo­
gatták és közreműködtek e 
hasznos találkozó megrende­
zésében. De nem lehet szó nél­
kül hagyni, ‘hogy bár közel 
kétszázan vettek részt e talál­
kozón, többen is lehették vol­
na, ha e lelkes kezdeménye­
zés a helyi szervek, elsősor­
ban a tanács részéről nagyobb 
támogatásra talál. A fiatalok 
e kezdeményezései is bizonyít­
ja. hogy a fiatalok akkor is 
szívesen eljárnak a DISZ-be, 
Iha mér házasok, csak figye­
lembe vegyék családi helyze­
tüket és kielégítsék érdeklő-

S'ZflNHAZÍ MŰSOR
Ma 7-kor Cigánybáró. Csütör­

tökön 7-kior Hamlet. Pénteken 
7-kx>r Álarcosbál. Szombaton 3- 
kor Cigánybáró, 7-kor Nem él­
hetek muzsikaszó nélkül. Vasár­
nap 3-kor és 7-kor Cigánybáró. 
Kedden fél 7-kor Hamlet. Szer­
dán , 7-kor Álarcosbál.

• Dongó Színread
Vasárnap délután 6 órakor -az 

Ady Endre Kultúr otthoniban!; 
Debreceni saúrósbéles. óriási 
siker! Siessen jegyet biztosítani 
a Filharmóniánál. Telefon: 13-78.

\% A’fc «BEOBBP. 1.1
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MOZI MŰSOR
VÍG: fél 4, 6 és negyed 9 óra­

kor: Csillagos szárnyak. — BÉ­
KE: dó1 előtt fél 10, fél 42 és fél 
2 órakor: Az laranyantilop, dél­
után fél 4, 6 és negyed 9 óra­
kor: Boris Godunov. — IFJÚ­
SÁGI: háromnegyed 4, 6 ég 8
óraikor: Az arany antilop. —
METEOR: fél 3: Az -aranyantilop, 
5 és negyed 8 óraikor: Csillagos 
szárnyaik. KLINIKA: fél 6 és fél 
8 órakor: Befejezetlen elbeszé­
lés. — BOCSKAI (Csapókért): 
Vihar Itália felett. . .

Dózsa Vándor Pl. M-acs Nép- 
‘tanács: A flotta hőse. — Csapó- 

Via-laliol már taláiíkoz- 
■ Homokikért n.: Ceniter- 
— Nyulais: Jó reggelt! — 
Kórház: A balkezes

kert I 
tűnik. ■

Állami
újonc.

ímeumatic (auüásak
dukkozások, zománcozások, 

akkumúlátortöltés
LAKATOS ES GÉPIPARI VALLALAT

Debrecen, Béke iitia 2. szám

A m-ártírhalái'-t halt debreceni 
kommun űsta ifjúmunkás, Tótli- 
falusi Sándor emilékczetére a 
DISZ Hajdú-Bihtar megyei bizott­
sága ós -a Megyei TSB által kez­
deményezett sportveraeny máso­
dik szakaszának versenyei már­
cius végén, április elején kez­
dődnek. Az első versenyszakasz­
ba« a téli hónapok idején sakk­
ban éa asztaliteniszben voltak 
versenyek, több mint ezer fiatal 
részvételé-vel.

A másodok versenyszakaszra 
már eddig 17 000 f iatal jelemt-

ÓZDI VASAS-D. TÖREKVÉS 14:0
A D. Törekvés ökölvívó együttese 

vasárnap a Béke Kupa II. osztályú 
csapatbajnokság során Özdon szere­
pelt us váratlanul nagyarányú — 
14:6 — vereséget szenvedett. A Tö­
rekvés három győzelmét Riskó, Ta­
tár és Molnár szerezte.

MADAI -<D. HALADÁS) 
DEBRECEN FEDETTPÁLYA 

TENISZBAJNOKA
A Szaibó Kálmán utcai torn-a- 

csai’nokban tartják Debrecen vá­
ros ez évi fedettpálya teniszbaj- 
nokiság-aiit. Az eddig lebonyolított 
versenyek alkalmával a férfi 
egyesben befejeződtek a küzdel­
mek. A bajnokságot Madai (D. 
Haladás) szerezte meg, a denitő- 
ben 6:2. 6:3 arányban legyőzve 
Nadányit (D. Vörös Meteor). Har- 
mad'ik helyen Baffy (D. Vörös 
Meteor) ós Tóth (D. Haladás) 
végzett. A közdelimekben nyolc 
versenyző vett részt.

Két négyes csoportban kör­
mérkőzés formájában bonyolí­
tották le a versenyt s csopor­
tonként a két-ké-t legjobb a dön­
tőben kieséses alapon küzdött. 
Az ifjúsági bajnokság döntőjé­
be Tóth, Horváth, Ferenczi (D. 
Haladás) és Baffy (D. Vörös Me­
teor) került. Vasárnív]) az Ifjúsá­
giak döntőjét, azt követően pe­
dig a férfi-páros küzdelmeit 
bonyolltják le.

APRÓN 80ETÉSEK
RÁDIÓK és hangerősítők 

szakszerű javítása Ravel. 
Vörös Hadsereg útja 27.

ELVESZTETTEM szomba­
ton belsőtárcám totószel­
vénnyel. iratokkal, pénz­
zel. Iratokat kérem vissza­
küldeni, totószelvény szá­
mát tudom, pénzt meg­
tarthatja magának.

LAKÖMENTES, kertes 
családi házamat elcseréj 
lem belvái'osi hasonló 
házzal. Szondi u. 22.

ELADÓ Békéesy Béla u. 
8. számú ház. Érdeklödn 1 
Bu-si u. 10.

ÓCSKA tégla, kétsaárayú 
ajtó. gyermek sportkocsi 
eladó. Kandia utca 13.

MODERN, új, festett há- 
1 óbú tor elad ó. Rák óczi ut­
ca 10. barna 4. £#öu

VESZEK használt geren­
dát, deszkát, lécet, ajtókiat, 
ablakokat. Simonffy 24.

GYERMBKSZEREl'ö benl- 
akó mindenest azonnal 

felveszek. Arany János 2.
ELADÓK: igényesnek

kombinált szekrény, kom­
binált szoba, fényezett há­
ló, szekrények, ágyak, író­
asztalok. asztalok. 500 ti­
zedes mérlegek, konyha­
bútorok. Vendég utca 8.

EGY világvevő rádió le­
mezjátszóval és egy altig 
használt karóra eladó. Te' 
letol 62.

FARKAS, hím eladó, 
sapó 52.

EGY 200 kilós kövér 
sertés eladó. Köleséri Sá­
muel u. 22. Szabadságite-

BEJÁRÚNöT felveszek 3 
órára, esetleg félnapra. 
Biartíha. Jókai u. 27.

EGY-KÉT hold földet 
bérletibe keresek, elpre 
fizetem. Péterfia 26., kár­
pitos. Hálószoba bútor, új. 
szépen festett eladó. Mé- 
liusa táj* 13. Kossuth temp­
lommal szemben.

MÉLY gyermekkocsi na­
gyon olcsón eladó. Bajcsy 
Zsilinszky 65., este hattól.

FÜLÖP utcán 300 négy­
szögöl szőlő eladó. Szabó 
Lajos. Nap u. 14.

ŰJ konyhaiszekrény el­
adó. Eötvös u. 29,

250-ES Zündepp eladó, 
Hajdúszoboszló. Hősök te­
re 22. Telefon: 69.

KISMÉRETŰ cserép el­
adó. Honvéd u, 26.

JÓ MINŐSÉGŰ kótszemé- 
yes, új sezlon olcsón el. 
idó. Pacsirta 13.

HÁLÓSZOBA bútor, se: 
on igényesnek eladó. Eöt­
vös u. 40.

BŐRÖNDÖK, rétik ülök 
készítése, javítása Feuer­
mann böi’öndösnél. Csap 
utca 56.

TÖRZSKÖNYVEZETT jork- 
:-íri anyakocát cserélek 
nagy óbb súlyú h í zónák va- 
óért. Rákóczi 54.

HÁLÓBÚTOR, vitrin, 
ágyak eladók. Csapó 28.

BEKÖLTÖZHETŐ ház­
rész, külön udvarral el­
adó. Báthorl u. 35.

NAGY nyúlkeírec eladó. 
Hajó utca 24. 4. ajtó.

2 darab 170x90-es abla­
kot megvételre keresek. 
M-aróthy u. S3.

kezese érkezett a DISZ megye? 
bizottsághoz. Tavasszal a küz­
delmeké* a következő speruigak 
ban rendezek: atlétika, röplabda, 
torna, kerékpár, sportlövészet 6^ 
erős emberek versenye. A ver­
senyek jó felkészítést jelentenek 
az MHK próbákra és a falusi 
dolgozóik spartakiádj ára.

A Tóthfalusi Sándor sportver­
senyek megyei döntőit * május 
26—27-én a debreceni nagyerdei 
Stadionban rendezik a megye, 
ifjúsági találkozó napján.

Rövid sporthírek
A D. Törekvés NB II-ős Láb cm

rúgó csapata vasai n ap Diós­
győrött szerepel az elmúl: va­
sárnap váratlanul vereségei; 
szenvedett Diósgyőri Vasas ellen. 
— Frankfurtban rendezett 
pálya -atlétikai versenyen né­
met Richter 7,29-cel ‘nyciU: a 
férfi távolu gr ást, Killian pedig 
160-nal a női magasugrást. — 
London — Moszkva \ . 
zötiti aitlétlkai vlad-alt rendeznek 
augusztusban Londonban. a 
városi asztalitenisz csajmi;- 
ság II. osztályának kür1 
áprilisban kezdődnek. -X ha,nők 
öágrvt április 22-én déli 12 órák- 
nevezhetnek a csapatok -a YTSli- 
pék Sportkörök, üzemek. vá!*i.a> 
latok etb. több csapatot :s indk- 
hatnak.

Miiiikásokat keresned
ÉJJELIŐRT felvesz ia Horto­

bágy Malom.
KERÉKGYÁRTölPARI szakdol­

gozókat felvesz a Debreceni Me- 
zőgazdasáigi Felßzereleseket-
gyártó Ktsz, Hatvan, utca 58.

CZETKA motorkerékpár-veze­
tőt keresünk. Jelentkezés iga­
zolvánnyal, Gambr-iiiius Szálló, 
Haj diúszob oszló.

ANYAGMOZGATÓT felvesz
Fémfeldolgozó Kitsz. Vígkedvű 
Mihály utca 50.

VILLANYSZERELŐKET felvesz 
a Tiszántúli Áramszolgáltató Vál­
lalat. Jelentkezni lehet Debrecen, 
Kossuth utca 39., személyzeti 
osztályon.

ÉTTEREMVEZETŐT keres a 
Karcagi F öld-m ü vessző v e tk ezet. 
J el emtike zés részi etea önéi e traj z-

A BAK ON SZEGI Vegyes Ktsz 
szak-képzett villanyszerelőket 
vesz fel. Érdeklődni lehet a ba- 
komszeei te’eren.

BELVÁROSBAN bútoi’o, 
zott szobát keresek nap- 
y'áll használata-a sürgősen. 
Hegedűs. Széchenyi 14.

AH
FELNŐTT macskát vesz 

íz Anatómiai Intézet. Kli­
nika. AH

KÉSZPÉNZÉRT vásárolja 
használt bútorát, ruhane­
műjét és más ingóságait: 
Használ'tcilkik Ktsz Debre­
cen, Csapó u. 16.

HA jól akar vásárolni, 
keresse fel H^sználtcikk 
Ktsz üzleteit. Bútor- és 
műszaki üzlet Csapó u. 19., 
ruházati cikkek üzletei 
Csapó u. 16., Csapó u. 
101., Hatvan u. 28.

HEVESI utca 5. számú 
ház, azonnali beköltözés­
sel eladó.

Ä HAJDÚNÁNÁSI MNDSZ és e 
DISZ szervezet nagysikerű mű­
sort adott a nemzetközi nőnap 
alkalmából. A jól sikerült 
adást március 15-én megismétel- 
í'ók. Ez a>z előadás a kultúr ver­
senyre való készülés jegyében 
zajlott le. mert a kultúrvcrse- 
nyen is sikeresen akarnak sze­
repelni.

A MER-KÖZ kisipari szövetke­
zetben a gépkocsivezetők sza 
mára lábbal meghajtható pumpa 
szerkesztettek. Ezzel lényegesen 
gyorsabban és kényelmesebbe,) 
lehet felfúj talmi a gumitömlő. 
A lábpumpából a kereskedelem 
'igényeinek megfelelően "övide- 
sen nagyobb- mennyiség készül.

AZ IDÉN szeptemberben Prá­
gában rendezik meg a Szovjet­
unió és a népi demokratikus or­
szágok galopp versenyeit, ame­
lyen Magyarország is részt vesz,

A KERTIMAG VÁLLALAT már 
elküldte a korai borsó, petrezse­
lyem, retek, saláta, hagyma mag­
ját a szövetkezetekbe, amelyek 
eddig több, miint 200 vagon 
anyannaigot kaptak továbbszűj)0- 
rításra.

EBBEN AZ ÉVBEN tovább bő­
vülnek az állami tógazda-tir.
Új tavakat építenek Rétiszilas 
mellett és BHiarugrán. Az egyen; 
toénit 100 holdas pontyn eveid 
halastavakból évente mintegy 
600 mázsa pontyot foghatnak ki.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Partja 

Hajdú-Bihar megyei Bizottsága
és a Megyei Tanács lapja 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 
Felelős kiadó:

Aa MDP Hajdú Bihar megyei 
párt-végrehajtóbizottsága 

Szerkesztőseg:
Debrecen. Tóthit,lust tér 10 

Kiadóhivatal:
Vörös Hadsereg útja 16 

Szabadság Lapnyomda

SKODA
cseremotor, sebességváltó, 
hátsóhíd feljavítva 
ÁLLANDÓAN RAKTÁRON
Iienzin üzemű motorok 
gyors nagyjavítása. SKODA 
alváz, futómű, stb. gyor? 
négy ja vitása ránt áron 'eVö 

alkatrészekkel.

Nyíregyháza
XIII. Autójavító Vállalat 2- 
sz. telepe. Dózsa György 

u. 16. Telefon: 34-99.

XIII. ÉVFOll

Tani
XX J

Az SZKP J 
sárnak tanáé.1! 
érdeklődéssel 
cializiirmsí építi 
gozói mellett J 
lom dolgozói 
világ tör téntimi 1 
eszmei tartainl 
csak egyszerűJ 
nem ezt mélyf 
mányozni kell.f

A Magyar \ 
Központi Vezea 
•tóban felhívja! 
den tagját, „ . .j 
hatóan tanulmi 
mezzék a Xj 
anyagát 'és 
pártmunSka méh 
gíiő útmutatása 
ponti Vezetősl 
alapján már 
megyénkben i 
— minden oki 

•— a kong,rests 
feldől gozásáh ozl 
zásáihcz oly ni 
kongresszus el| 
sait, tételeit, 
párosítsák.

A kengressíi 
tanulmányozása 
tatásban részvJ 
kell vilárgosodnl 
igazságnak, M 
mus—leni n i zmul 
gyakorlat teljeq 
szeforrottságát 
xi—lenini elméi 
getlen az életta 
szoros kapcsol 
mint ilyen, néni 
ben Iha nem azj 
fejlőd'k is. Épe 
kell törekedni 
kongresszuson I 
alapvető ideolci 
ne csak egyszd 
leg m-ievarázzuj 
e magyarázat 
gyakorlati életl| 
sédekkel, azaz 
gél rón vezérlőig 
vérhez.

A konaressd 
való beható i 
ne jellemezze 
kus, betüróffó 
párt ok t atásu nkt| 
tapasztaltunk, 
lás nem ér sen) 
-nesen káros, ani 
hfiz a mondatni 
dik. de nem látj 
dalok mösrött 
nem keresi az] 
lek és a gyakoi 
séeeinek ősszel 
ilyen tanulás 
leninizmustól ti 
len. és a marxi 
mus meghamis: 
Inét.

A XX konl 
hen.yzott viták, f 
egv e»ész sor íl 
fellel felvette I 
gosian bizonyítjl 
X izmus—lenini zl 
mi elmélet, atrl 
lattal párosulva! 
Késeit figyelve 
következtéseket! 
bizonyítia az [ 
is, hogy nem 
nem két világa 
hogy a háború 1 
elkerülhetetlen.

* %


